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ANES Off-Wave Environmental Survey 
 
 
Introduction 
 
Knowledge Networks conducted a study focusing on peoples’ attitudes and opinions about 
environmental issues, on behalf of Hamilton College. The survey was conducted using the 
American National Election Studies (ANES) panel sample.  This sample is comprised of U.S. 
citizens in the general population aged 18 or older as of November 4, 2008.  The survey was 
fielded between August 6 and September 8, 2009.   
 
Information on the initial and resulting sample sizes and the study completion rate is provided 
below. 
 

Sample Size and Completion Rate 

Sampled  

 
Completed 

Survey 

Survey 
Completion 

Rate 

3,601 2,277 63.2% 
 
 
Data File Deliverables and Descriptions 
 
Data are provided in SPSS format, and a sampling weight for each case is included in the final 
file.  In addition to the data from the survey, selected demographic variables from the existing 
ANES panel data for respondents completing the ANES Off-Wave Environmental Survey are 
included.  These profile variables are owned by the ANES and are provided for analysis and 
reporting.  It should be noted that age data are provided as of November 4, 2008, because this is 
the format in which the ANES program will release these data to the public. 
 
A unique linking identification number (CASEID_SO) is included with the data.  This 
identification number will allow linking of cases in the file with released ANES public use files.  
More information and released data can be found at the following website: 
   

http://www.electionstudies.org/studypages/2008_2009panel/anes2008_2009panel.htm. 
 
The table on the next page shows the name and description of supplemental and profile variables 
included with the survey data.  In addition to the listed items, a series of variables collected on 
other ANES waves that did not gather data specifically for ANES purposes are provided.  It is 
important to note that the final version of these data for the ANES as a whole is still in the 
development and processing stage.  Therefore, the variables ultimately released by the ANES 
may differ somewhat from those provided with the current file. 
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Supplemental and Profile Variables 
Variable Name Variable Description 
CaseID Unique case identification number 
CASEID_SO ANES Case Linking ID Number 
weight Cross-Sectional Weights 
tm_start Interview start date and time 
tm_finish Interview finish date and time 
PPGENDER Gender 
PPAGE Age as of November 4, 2008 
PPETHM Race / Ethnicity 
PPEDUC Education (highest degree received) 
PPRENT Ownership Status of Living Quarters 
PPINCIMP HH Income  
PPMARIT Marital Status 
PPHHSIZE Household Size  
PPWORK Current Employment Status 
PPSTATEN State (numeric) 
PPNET Household Internet Access 

 
Key Personnel 
 
Key personnel on the Perception of Economic Security Survey include: 
 
Mike Dennis – Senior Vice President, Government & Academic Research.  M. Dennis is based 
in the Menlo Park office of Knowledge Networks. 
Phone number: (650) 289-2160 
Email: mdennis@knowledgenetworks.com 
 
Bill McCready – Vice President, Client Service.  B. McCready is based in the Chicago office of 
Knowledge Networks.    
Phone number: (312) 416-3682 
Email: bmccready@knowledgenetworks.com 
 
Charles DiSogra – Vice President, Chief Statistician. C. DiSogra is based in the Menlo Park 
office of Knowledge Networks. 
Phone number: (650) 289-2185 
Email: cdisogra@knowledgenetworks.com 
 
Larry Osborn – Senior Project Director, Government & Academic Research.  L. Osborn is based 
in the Chicago office of Knowledge Networks.   
Phone number: (212) 416-3666 
Email: losborn@knowledgenetworks.com 

mailto:mdennis@knowledgenetworks.com
mailto:bmccready@knowledgenetworks.com
mailto:cdisogra@knowledgenetworks.com
mailto:losborn@knowledgenetworks.com
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Methodology 

 
Introduction 
 
The ANES panel was recruited by Knowledge Networks using similar processes to those 
employed for recruitment to its KnowledgePanelSM, so that it is representative of the entire U.S. 
population.  Full details regarding ANES panel methodology will be released by ANES project 
staff later in 2009.  A brief overview of the methodology is provided below. 
 
ANES Recruitment Methodology 
 
ANES panel members were randomly recruited by telephone and households were provided with 
access to the Internet and hardware if needed.  Unlike other Internet research that covers only 
individuals with Internet access who volunteer for research, Knowledge Networks surveys are 
based on a sampling frame that includes both listed and unlisted phone numbers, and is not 
limited to current Web users or computer owners.  ANES Panelists were selected by chance to 
join the panel; unselected volunteers were not able to join the ANES panel.   
 
For the ANES panel, Knowledge Networks initially selected households using random digit 
dialing (RDD) sampling methodology. Once a household is contacted by phone and a household 
member is recruited to the panel by obtaining their e-mail address or setting up an e-mail 
address, panel members are sent surveys over the Internet using  e-mail (instead of by phone or 
mail). This permits surveys to be fielded quickly and economically, and also facilitates 
longitudinal research. In addition, this approach reduces the burden placed on respondents, since 
e-mail notification is less obtrusive than telephone calls, and allows research subjects to 
participate in research when it is convenient for them.   
 
Knowledge Networks’ panel recruitment methodology uses the quality standards established by 
selected RDD surveys conducted for the Federal Government (such as the CDC-sponsored 
National Immunization Survey). 
 
Knowledge Networks utilizes list-assisted RDD sampling techniques on the sample frame 
consisting of the entire United States residential telephone population.  Knowledge Networks 
excludes only those banks of telephone numbers (consisting of 100 telephone numbers) that have 
zero directory-listed phone numbers.  Two strata are defined using 2000 Census Decennial 
Census data that has been appended to all telephone exchanges.  The first stratum has a higher 
concentration of Black and Hispanic households and the second stratum has a lower 
concentration relative to the national estimates.   Knowledge Networks’ telephone numbers are 
selected from the 2+ banks with equal probability of selection for each number within each of the 
2 strata, with the Black and Hispanic stratum being sampled at a higher rate than the other 
stratum .   
 
Telephone numbers for which Knowledge Networks is able to recover a valid postal address is 
about 60%-70%.  The telephone phone numbers for which an address is recovered are selected 
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with certainty; 75% of the remainder are subsampled randomly.  For the ANES panel, the 
address-matched telephone numbers were sent an advance mailing informing them that they 
were selected to participate in a monthly study sponsored by Stanford University, the University 
of Michigan, and the National Science Foundation. 
 
Following the mailing, the telephone recruitment process began for all sampled phone numbers.  
Cases sent to telephone interviewers were dialed up to 90 days, with at least 19 dial attempts on 
cases where no one answered the phone and on phone numbers known to be associated with 
households. Extensive refusal conversion was also performed.  Experienced interviewers 
conducted all recruitment interviews.  The recruitment interview, which typically required about 
10 minutes, began with the interviewer informing a household member that their household was 
selected to join the special panel study.  If the household did not have a PC and access to the 
Internet, they were told that in return for completing monthly surveys, the household would be 
given an MSN TV2 set-top box and free monthly Internet access.  All members of the household 
who were U.S. citizens aged 18 or older as of November 4, 2008 were then enumerated and one 
such household member was selected for participation on the panel.  Some initial demographic 
variables and background information was then collected from this person.  
 
Those RDD households that informed interviewers that they had a home computer and Internet 
access were recruited to the panel and asked to take their surveys using their own equipment and 
Internet connections.  Those without Internet access were provided with an MSN TV2 unit, as 
noted above.  Prior to shipment, each MSN TV2 unit was custom configured with an individual 
e-mail account, so that it was ready for immediate use by the selected panelist.  Most panelists 
are able to install the hardware without additional assistance, though Knowledge Networks 
maintains a telephone technical support line and will, when needed, provide on-site installation. 
The Knowledge Networks Call Center also contacts household members who do not respond to 
e-mail and attempts to restore contact and cooperation.  PC panel members provide KN with 
their e-mail account and their weekly surveys are sent to that e-mail account. 
 
All new MSN TV2 panel members were sent an initial survey to confirm equipment installation 
and familiarize them with the MSN TV2 unit.   For all new panel members, demographics such 
as gender, age, race, income, and education were collected in a follow-up survey to create a 
member profile.  
 
ANES Survey Administration 
 
Active, eligible ANES panel members are invited to complete each monthly survey.  Once 
assigned to a survey, members receive a notification e-mail on their MSN TV2 or personal 
computer letting them know there is a new survey available for them to take. The e-mail 
notification contains a button to start the survey. No login name or password is required.  
 
E-mail reminders are sent to nonresponding panel members. If e-mail does not generate a 
response, a phone reminder is initiated.  ANES panel members also receive $10 for eadch survey 
that they complete to encourage participation.  
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Sample Weighting 

 
The design for an ANES panel sample begins as an equal probability sample that is self-
weighting with several enhancements incorporated to improve efficiency.  Since any alteration in 
the selection process is a deviation from a pure equal probability sample design, statistical 
weighting adjustments are made to the data to offset known selection deviations.  These 
adjustments are incorporated in the sample’s base weight.   
 
There are also several sources of survey error that are an inherent part of any survey process, 
such as non-coverage and non-response due to panel recruitment methods and to inevitable panel 
attrition.  We address these sources of sampling and non-sampling error using a panel 
demographic post-stratification weight as an additional adjustment.   
 
Lastly, a set of study-specific post-stratification weights are constructed to adjust for sample 
design and survey non-response.   
 
 A description of these types of weights follows.   
 

 
The Base Weight 

 
 
In an ANES panel sample, there are five known sources of deviation from an equal probability of 
selection design.  These are corrected in the Base Weight and are described below. 
 

1. Under-sampling of telephone numbers unmatched to a valid mailing address 
 
An address match is attempted on all the Random Digit Dial (RDD) generated telephone 
numbers in the sample after the sample has been purged of business and institutional 
numbers and screened for non-working numbers.   The success rate for address matching 
is in the 60-70% range.  The telephone numbers with valid addresses are sent an advance 
letter, notifying the household that they will be contacted by phone to join the ANES 
panel.  The remaining, unmatched numbers are under-sampled at a rate of 0.75 as a 
recruitment efficiency strategy.  Advance letters improve recruitment success rates. 

 
2. RDD selection proportional to the number of telephone landlines reaching the 

household 
 
As part of the field data collection operation, information is collected on the number of 
separate telephone landlines in each selected household.  A multiple line household’s 
selection probability is down weighted by the inverse of its number of landlines. 
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3. Under-sampling of households not covered by the MSN® TV service network 
Certain small areas of the U.S. are not serviced by MSN®, thus MSN TV2 units cannot be 
used.  We under-sample households in these areas and use other Internet Service 
Providers for their Internet access. 

 
4. Oversampling of African- American and Hispanic telephone exchanges 
 
Knowledge Networks over-samples telephone exchanges with a higher density of 
minority households (uniquely African American and Hispanic) to increase panel 
membership for those groups.  These exchanges are oversampled at approximately twice 
the rate of other exchanges.  This over-sampling is corrected in the base weight. 

 
5. Selection of one adult in a household with two or more adults 
 
For the ANES panel, participants are selected in two stages: households in the first stage 
and one eligible person per household in the second stage.  A base weight selection 
correction is made by multiplying the selected person by the inverse of the number of 
eligible persons residing in the household.   
 
 

The Panel Demographic Post-stratification Weight 
 
Once the study data are returned from the field, the final qualified respondent data are subjected 
to an additional post-stratification process to adjust for any non-response and non-coverage as a 
result of the study-specific sample design.   
 
The primary purpose of this post-stratification adjustment is to reduce the sampling variance for 
any characteristics highly correlated with the representative study population’s demographic and 
geographic totals (these are referred to as the population benchmarks).  This adjustment also 
helps reduce bias due to survey non-response.  The following benchmark distributions are 
generally utilized for this type of post-stratification adjustment: 

 
• Gender: Female/Male 
• Age: 18-29, 30-44, 45-59, 60+ 
• Race/ethnicity: white (non-Hispanic), black (non-Hispanic), other (non-Hispanic), 

Hispanic, 2+ race (non-Hispanic) 
• Education: Less than high school, high school graduates, some college, college graduates 
• Metro, Non-metro status 

 
Comparable distributions are calculated using all completed cases from the field data.  Since 
study sample sizes are typically too small to accommodate a complete cross-tabulation of all the 
survey variables with the benchmark variables, an iterative proportional fitting is used for the 
post-stratification weighting adjustment.  This procedure adjusts the sample data back to the 
selected benchmark proportions.   Through an iterative convergence process, the weighted 
sample data are optimally fitted to the marginal distributions.   
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After this final post-stratification adjustment, the distribution of the calculated weights are 
examined to identify and, if necessary, trim outliers at the extreme upper and lower tails of the 
weight distribution.  The post-stratified and trimmed weights are scaled to the sum of the total 
sample size.   
 
It is important to note that the final weighting process and calculations for the ANES as a whole 
are still in the planning stage.  Therefore, the process and calculations ultimately used to develop 
ANES weights for data released by the ANES later in 2009 may result in weights that differ from 
those provided with the current file. 
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Appendix A: Questionnaire 
 
 
 
 
 



 
[DISPLAY] 
Welcome to the August survey for the Monthly Special Topics Study. Please click the “Next” button to begin. 

   
 
[DISPLAY] 
The questions that follow are being asked of people throughout the United States in order to learn more about individual 
life styles and how family and friends affect people’s decisions.  People differ greatly on the answers to these questions.  
We would appreciate knowing your own views and personal situation. 
 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q1. Here are some issues that are in the news these days.  Please indicate how important each issue is to you 
personally. 
 

Extremely 
important 

Very 
important 

Somewhat 
important 

Not too 
important 

Not at all 
important 

 
1. Health Care 
2. Education 
3. Global Warming 
4. Abortion 
5. Immigration 

 
 

[GRID, SP ACROSS] 
Q2.  Now we’d like to ask you some questions about your household. 
 
Does your household: 

 
Yes No Not applicable 
 

1. Have an insulated water heater? 
2. Have programmable thermostats? 
3. Purchase green power (i.e., wind or solar power) from your utility company? 
4. Own a hybrid car? 
 
 
 [GRID, SP ACROSS] 
Q3. In the last 12 months how often have you or a member of your household done each of the following?  
 

Almost daily Once or twice a week A few times a month Several times a year Less often Not applicable 
 
 
1. Washed the car 
2. Used pesticides or weed killers during Spring and Summer 
3. Watered the lawn in the Spring and Summer 
4. Run the dishwasher or washing machine without a full load 
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[GRID, SP ACROSS] 
Q4. In the last 12 months, how often have you personally done each of the following? 
 

Almost daily Once or twice a week A few times a month Several times a year Less often Not applicable 
 
1. Recycled cardboard packaging or paper 
2. Recycled cans, bottles, or containers 
3. Eaten chicken, pork, or beef 
4. Drunk bottled water 
5. Used an alternative mode of transportation other than driving yourself to work (e.g., public transportation, carpooling, 
walking, riding a bike) 
6. Purchased or eaten local produce 
7. Purchased or eaten organic produce 
8. Reused scrap paper 
9. Chosen not to buy a product with too much packaging 
 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q5. In the last 12 months, have you personally regularly done each of the following:   
 

Yes No Not applicable 
 
1. Taken your own bags to the grocery store? 
2. Used environmentally friendly household cleaners?  (For example, Greenworks, Nature’s Source, Seventh Generation 
products) 
3. Put on an extra layer of clothing instead of turning up the heat? 
4. Bought compact fluorescent light bulbs when you bought light bulbs? 
5. Bought toilet paper made from recycled paper? 
6. Unplugged your cell phone charger when not using it? 
7. Turned off lights in rooms that are not being used? 
 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q6. In the last 12 months, have you personally: 
 

Yes No 
 
1. Worked with others in your local community to solve an environmental problem? 
2. Suggested to others that they change their behavior for the good of the environment? 
3. Volunteered for an environmental project? 
 
 
[SP] 
Q7. About how much was your bill for gas and electricity last month? 
 

Less than $50 ............................................................ 1 
$50 - $100 .................................................................. 2 
$101 - $150 ................................................................ 3 
$151 - $200 ................................................................ 4 
$201 - $250 ................................................................ 5 
$251 - $300 ................................................................ 6 
$301 - $400 ................................................................ 7 
$401 - $500 ................................................................ 8 
Over $500 .................................................................. 9 
Don’t know ................................................................ 10 
Not applicable ........................................................... 11 
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[SP] 
Q8. Some mutual funds select the companies that they invest in based on the companies’ performance on social and/or 
environmental criteria.  These mutual funds are often called “socially responsible.” 
 
Do you have money invested in a socially responsible mutual fund? 

 
Yes ............................................................................. 1 
No  .............................................................................. 2 
Not applicable (I don’t have any investments) ........... 3 

 
 
[SP] 
Q9. Some people compensate for the carbon emissions they generate by purchasing carbon offsets.  An example is 
people who purchase these offsets from an airline when they buy an airline ticket.  
 
In the last 12 months, have you purchased a carbon offset? 
 

Yes ............................................................................. 1 
No  .............................................................................. 2 

 
 
[SP] 
Q10. Fair trade products are ones that are produced in accordance with social and environmental standards.  They are 
labeled as “fair trade” products.   
 
In the last 12 months, have you intentionally purchased fair trade products? 

 
Yes ............................................................................. 1 
No  .............................................................................. 2 

 
 
[SP]  
Q11. In the last 12 months, have you donated to environmental organizations? 
 

Yes ............................................................................. 1 
No  .............................................................................. 2 

 
 
[If Q11=1, get Q12] 
[SP] 
Q12. How much have you donated to an environmental organization in the last 12 months? 
 

$1-$50 ........................................................................ 1 
$51-$200 .................................................................... 2 
$201-$1,000 ............................................................... 3 
More than $1,000 ....................................................... 4 

 
 
[SP] 
Q13. Now we want to ask you some questions about how you view other people. Generally speaking, would you say that 
most people can be trusted or that you can't be too careful in dealing with people? 
 

People can be trusted ................................................ 1 
You can't be too careful ............................................. 2 
Depends ..................................................................... 3 
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[GRID, SP ACROSS] 
Q14. Next, we'd like to know how much you trust different groups of people. Generally speaking, how much do you trust:  

 

A lot Some Only a little Not at all Not applicable 
1. Your neighbors 
2. People at work 
3. People at your congregation or place of worship 
4. People you meet online on the computer 
 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q15. Now we would like to know which groups you talk to most often about different issues. 
 
How often do you discuss professional athletes or celebrities with: 
 
Several times a week Once or twice a week A few times per month Once a month Less often Not applicable 
 
1. People at work 
2. People at your congregation or place of worship 
3. Neighbors 
4. Friends 
5. Family members 
6. People you meet online on the computer 
 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q16. How often do you discuss news and current events with: 
 
Several times a week Once or twice a week A few times per month Once a month Less often Not applicable 
 
1. People at work 
2. People at your congregation or place of worship 
3. Neighbors 
4. Friends 
5. Family members 
6. People you meet online on the computer 
 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q17. How often do you discuss ways to conserve gas, energy, and water with: 
 
Several times a week Once or twice a week A few times per month Once a month Less often Not applicable 
 
1. People at work 
2. People at your congregation or place of worship 
3. Neighbors 
4. Friends 
5. Family members 
6. People you meet online on the computer 
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[GRID, SP ACROSS] 
Q18. How often do you discuss environmental problems such as water pollution and air pollution with:  
 
Several times a week Once or twice a week A few times per month Once a month Less often Not applicable 
 
1. People at work 
2. People at your congregation or place of worship 
3. Neighbors 
4. Friends 
5. Family members 
6. People you meet online on the computer 
 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q19. How often do you discuss ways to slow down global warming with:   
 
Several times a week Once or twice a week A few times per month Once a month Less often Not applicable 
 
1. People at work 
2. People at your congregation or place of worship 
3. Neighbors 
4. Friends 
5. Family members 
6. People you meet online on the computer 

 
                 

[GRID, SP ACROSS] 
Q20.  Please tell us how much you agree with the statement below. 
 
Strongly Agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly Disagree 
 
1. I like other people to think I do things to help the environment 
 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q21. Please tell us how many of the following people you think do things to help the environment. 
 
Most of them  Some of them  Few of them  None of them  Don’t know Not applicable 
 
1. People at work 
2. Friends 
3. Neighbors 
4. Family members 
  
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q22. To what extent do the following people provide you with a sense of community or feeling of belonging? 
 

A lot Some A little Not at all Not 
applicable 

 
1. Friends 
2. Neighbors 
3. People at a place of worship 
4. People in your town or city 
5. People at work 
6. People who share your ethnic background 
7. People you have met online on the computer 
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[SP] 
Q23. Now we’d like to ask you a few questions about the local community where you live.  How many years have you 
lived in your local community? 
  

Less than one year .................................................... 1 
One to two years ........................................................ 2 
Three to five years ..................................................... 3 
Six to ten years .......................................................... 4 
Eleven to twenty years ............................................... 5 
More than twenty years.............................................. 6 

 
 
[SP] 
Q24. Do you expect to be living in your local community five years from now? 
 

Yes ............................................................................. 1 
No 2 
Not sure ..................................................................... 3 

 
 
 
[SP] 
Q25. Overall, how would you rate your local community as a place to live? 
 

Excellent .................................................................... 1 
Good .......................................................................... 2 
Fair ............................................................................. 3 
Poor............................................................................ 4 

 
 
[SP] 
Q26. Overall, how much impact do you think a person like you can have in making your local community a better place to 
live? 
 

A big impact ............................................................... 1 
A moderate impact ..................................................... 2 
A small impact ............................................................ 3 
No impact at all .......................................................... 4 

 
 
[SP] 
Q27. If public officials asked everyone to conserve water or electricity because of some emergency, how likely is it that 
most people in your local community would cooperate? 
 

Very likely ................................................................... 1 
Likely .......................................................................... 2 
Neither/Depends ........................................................ 3 
Unlikely ...................................................................... 4 
Very Unlikely .............................................................. 5 

 
 
[SP] 
Q28. Please tell us about the local community in which you currently live. 
 

Yes No Don’t know 
 
1. Does your local community have a recycling program? 
2. Is there a store near your home where you can buy organic food? 
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[SP] 
Q29. Now we want to ask you about friends and family. 
 
About how many close friends do you have these days? These are people you feel at ease with, can talk to about private 
matters, or call on for help.  They may or may not be your relatives. 
 

No close friends ....................................... 1 [SKIP TO Q34] 
1 close friend .............................................................. 2 
2 close friends ............................................................ 3 
3 close friends ............................................................ 4 
4 -5 close friends ........................................................ 5 
6-10 close friends ....................................................... 6 
More than 10 close friends ........................................ 7 

 
 
 
[SP] 
Q30. Have you been close to [SHOW IF Q29=1: this friend] [SHOW IF Q29≠1: all these friends] for more than two years? 
 

Yes ............................................................................. 1 
No 2 

 
[PROGRAMMER NOTE: Q31A TO Q31D ARE EACH SP AND SHOULD APPEAR ON THE SAME PAGE. PLEASE RUN  RESPONSE 
OPTIONS ACROSS FOR EACH QUESTION.  ] 
Now we’d like to ask you for more information about your closest [SHOW IF Q29=1: friend] [SHOW IF Q29≠1: friends].  
Thinking about your closest friend, is that person: 
 
Q31a. 
Male ....................................................................................................................................................................... 1  
Female .................................................................................................................................................................. 2 
 
Q31b. 
Black ...................................................................................................................................................................... 1 
White ..................................................................................................................................................................... 2 
Hispanic ................................................................................................................................................................. 3 
Asian ..................................................................................................................................................................... 4 
Other race ethnicity ............................................................................................................................................... 5 
 
Q31c. 
someone who didn’t finish high school ................................................................................................................. 1 
a high school graduate .......................................................................................................................................... 2 
college graduate .................................................................................................................................................... 3 
someone with more than a college education ....................................................................................................... 4 
 
Q31d.  
Politically liberal ..................................................................................................................................................... 1 
Politically moderate ............................................................................................................................................... 2 
Politically conservative .......................................................................................................................................... 3 
 
Q31e.  
Your spouse/partner .............................................................................................................................................. 1 
Other relative ......................................................................................................................................................... 2 
Co-Worker ............................................................................................................................................................. 3 
Neighbor ................................................................................................................................................................ 4 
Other ..................................................................................................................................................................... 5 
 
[PROGRAMMER NOTE: IF Q29=2, SKIP TO Q34] 
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[PROGRAMMER NOTE: Q32A to Q32D ARE EACH SP AND SHOULD APPEAR ON THE SAME PAGE. PLEASE RUN RESPONSE 
OPTIONS ACROSS FOR EACH QUESTION.] 
Now thinking about your next closest friend, is that person: 

 
Q32a. 
Male ....................................................................................................................................................................... 1  
Female .................................................................................................................................................................. 2 
 
Q32b. 
Black ...................................................................................................................................................................... 1 
White ..................................................................................................................................................................... 2 
Hispanic ................................................................................................................................................................. 3 
Asian ..................................................................................................................................................................... 4 
Other race ethnicity ............................................................................................................................................... 5 
 
Q32c. 
someone who didn’t finish high school ................................................................................................................. 1 
a high school graduate .......................................................................................................................................... 2 
college graduate .................................................................................................................................................... 3 
someone with more than a college education ....................................................................................................... 4 
 
Q32d.  
Politically liberal ..................................................................................................................................................... 1 
Politically moderate ............................................................................................................................................... 2 
Politically conservative .......................................................................................................................................... 3 
 
Q32e.  
Your spouse/partner .............................................................................................................................................. 1 
Other relative ......................................................................................................................................................... 2 
Co-Worker ............................................................................................................................................................. 3 
Neighbor ................................................................................................................................................................ 4 
Other ..................................................................................................................................................................... 5 
 
[PROGRAMMER NOTE: IF Q29=3, SKIP TO Q34] 
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[PROGRAMMER NOTE: Q33A to Q33D ARE EACH SP AND SHOULD APPEAR ON THE SAME PAGE. PLEASE RUN RESPONSE 
OPTIONS ACROSS FOR EACH QUESTION.] 
Now thinking about your third closest friend, is that person: 

 
Q33a. 
Male ....................................................................................................................................................................... 1  
Female .................................................................................................................................................................. 2 
 
Q33b. 
Black ...................................................................................................................................................................... 1 
White ..................................................................................................................................................................... 2 
Hispanic ................................................................................................................................................................. 3 
Asian ..................................................................................................................................................................... 4 
Other race ethnicity ............................................................................................................................................... 5 
 
Q33c. 
someone who didn’t finish high school ................................................................................................................. 1 
a high school graduate .......................................................................................................................................... 2 
college graduate .................................................................................................................................................... 3 
someone with more than a college education ....................................................................................................... 4 
 
Q33d.  
Politically liberal ..................................................................................................................................................... 1 
Politically moderate ............................................................................................................................................... 2 
Politically conservative .......................................................................................................................................... 3 
 
Q33e.  
Your spouse/partner .............................................................................................................................................. 1 
Other relative ......................................................................................................................................................... 2 
Co-Worker ............................................................................................................................................................. 3 
Neighbor ................................................................................................................................................................ 4 
Other ..................................................................................................................................................................... 5 
 
 
[SP] 
Q34. How many of your relatives live within an hour's drive of your home? Do not include relatives living with you. 
 

Many .......................................................................... 1  
Some .......................................................................... 2  
A few .......................................................................... 3  
None......................................................... 4 [SKIP TO Q36] 

 
 
[SP] 
Q35. How often do you see any of these relatives? 
 

 every day or almost every day .................................. 1  
once a week ............................................................... 2  
almost every week ..................................................... 3  
once or twice a month ................................................ 4  
a few times a year ...................................................... 5  
once a year or less ..................................................... 6 
never .......................................................................... 7 

 
[SP] 
Q36. How many friends do you have who live within an hour's drive of your home? 
 

Many .......................................................................... 1 
Some .......................................................................... 2  
A few .......................................................................... 3  
None......................................................... 4 [SKIP TO Q38] 
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[SP] 
Q37. How often do you see any of these friends? 

 
every day or almost every day ................................... 1  
once a week ............................................................... 2  
almost every week ..................................................... 3  
once or twice a month ................................................ 4  
a few times a year ...................................................... 5  
once a year or less ..................................................... 6 
never .......................................................................... 7 

 
[SP] 
Q38. How many neighbors do you know and talk to regularly? 
 

Many .......................................................................... 1 
Some .......................................................................... 2  
A few .......................................................................... 3  
None........................................................................... 4  

 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q39a. Please indicate if in the past 12 months you have actively participated in any of the following types of groups or 
organizations. 
 
 
 
1. Fraternal or service group (e.g., Rotary, Elks) 
2. Veterans group 
3. Political club 
4. Labor union 
5. Sports club 
6. Youth group 
7. School service 
8. Hobby club 
9. Neighborhood association or community group 
10. Nationality group 
11. Farm organization 
12. School fraternity 
13. Literary or art group 
14. Professional society 
15. Environmental group 
16. Church group 
 
 
[PROGRAMMER NOTE: FOR EVERY Q39A OPTION= “YES”, SHOW FOLLOW-UP QUESTION WITH LIST OF Q39A OPTIONS IN SP GRID 
FORMAT] 
 
Q39b. How much a part of these groups do you feel? 
 

A lot A little Somewhat Not at all 
 

Yes No 
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[SP] 
Q40. In this part of the survey, we will ask you about your attitudes and opinions regarding the environment and about 
your views on environmental policies. 
 
In your opinion, how likely is it that climate change will affect you personally in the future? 

 
Very likely ................................................................... 1 
Likely .......................................................................... 2 
Unlikely ...................................................................... 3 
Very unlikely ............................................................... 4 

 
[SP] 
Q41. Please indicate to what extent you agree or disagree with the following two statements: 
 
We worry too much about the future of the environment and not enough about prices and jobs today. 
 

Strongly agree ............................................................ 1 
Agree ......................................................................... 2 
Neither agree nor disagree ........................................ 3 
Disagree ..................................................................... 4 
Strongly disagree ....................................................... 5 

 
 
 [SP] 
Q42. It is just too difficult for someone like me to do much about the environment. 
 

Strongly agree ............................................................ 1 
Agree ......................................................................... 2 
Neither agree nor disagree ........................................ 3 
Disagree ..................................................................... 4 
Strongly disagree ....................................................... 5 

        
 
[SP] 
Q43. In your opinion, to what extent is the following statement true:  “Every time we use coal or oil or gas, we contribute 
significantly to climate change.” 
 

Definitely true ............................................................. 1 
Probably true .............................................................. 2 
Probably not true ........................................................ 3 
Definitely not true ....................................................... 4 

 
 
[SP] 
Q44.  Would you describe yourself as an environmentalist? 
 

Yes, definitely ............................................................. 1 
Yes, somewhat .......................................................... 2 
No  .............................................................................. 3 

 
 
[SP] 
Q45. If you had to choose, which one of the following would be closest to your views?  
 

Government should let ordinary people decide for 
themselves how to protect the environment, even if it 
means they don't always do the right thing. .......... 1 

 
Government should pass laws to make ordinary people 

protect the environment, even if it interferes with 
people's right to make their own decisions. .......... 2 
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[SP] 
Q46. Do you favor or oppose the U.S. government using its tax revenues to finance projects in developing countries 
intended to increase the health and education of people in these countries? 

 
Strongly favor ............................................................. 1 
Favor .......................................................................... 2 
Oppose ...................................................................... 3 
Strongly oppose ......................................................... 4 

 
 
[SP] 
Q47. One plan to reduce climate change would have the government further increase gasoline taxes to discourage 
gasoline consumption and emissions of greenhouse gases. Would you favor or oppose this proposal? 
 

Strongly favor ............................................................. 1 
Favor .......................................................................... 2 
Oppose ...................................................................... 3 
Strongly oppose ......................................................... 4 

 
 
[SP] 
Q48. One plan to reduce climate change would have the government set a limit on the amount of greenhouse gas 
emissions that companies could produce each year. Companies that exceed that limit would face fines, but they could 
avoid those penalties by paying money to other companies that produced fewer emissions than allowed. This policy may 
result in higher prices for consumers. Would you favor or oppose this proposal? 

 
Strongly favor ............................................................. 1 
Favor .......................................................................... 2 
Oppose ...................................................................... 3 
Strongly oppose ......................................................... 4 

 
 
[SP] 
Q49. Another plan to reduce climate change would have the government tax companies that emit greenhouse gases.  
This policy may result in higher prices for consumers.  Would you favor or oppose this proposal? 

 
Strongly favor ............................................................. 1 
Favor .......................................................................... 2 
Oppose ...................................................................... 3 
Strongly oppose ......................................................... 4 

 
 

[SP] 
Q50. Do you favor or oppose the government supporting research and development of alternative energy (e.g., wind or 
solar power), even if it means that less money would be available for other government programs? 

 
Strongly favor ............................................................. 1 
Favor .......................................................................... 2 
Oppose ...................................................................... 3 
Strongly oppose ......................................................... 4 
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[GRID, SP ACROSS] 
Q51. On a scale of 1 to 10 with 10 being never justifiable and 1 being always justifiable, how often can the following 
behaviors ever be justified? 
 

1  
Always Justifiable 

2 3 4 5 6 7 8 9 10  
Never Justifiable 

 
1. Cheating on your taxes 
2. Riding public transportation without paying the fare 
3. Downloading copyrighted music of movies without permission 
4. Buying stolen goods 
 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q52. Now, we’d like to ask you about how you feel about your life 
 
Below are five statements with which you may agree or disagree. Please indicate how you feel about each item.   

 
Strongly Agree Agree Neither Agree nor Disagree Disagree Strongly Disagree 

 
1. In most ways my life is close to ideal. 
2. The conditions of my life are excellent. 
3. I am satisfied with my life. 
4. So far, I have gotten the important things I want in life. 
5. If I could live my life over, I would change almost nothing. 

 
 
[SP] 
Q53. All things considered, on a scale from 1 to 10, how satisfied are you with your life as a whole these days, with 1 
being the least satisfied and 10 indicating the most satisfied? 
 
 

1 2  3 4 5 6 7 8 9 10 
Least         Most 
Satisfied        Satisfied 
 

 
[SP] 
Q54.  Would you say your current health is 
 

Excellent .................................................................... 1 
Very good ................................................................... 2 
Good .......................................................................... 3 
Fair ............................................................................. 4 
Poor............................................................................ 5 

 
[GRID, SP ACROSS] 
Q55. Please indicate whether the following events happened to you in the last two years: 
 

Yes No 
 
1. You got married or moved in with a partner 
2. You got divorced or separated 
3. You became a parent 
4. Your child began elementary school/kindergarten 
5. Your child finished high school 
6. Some close friends or relatives moved away from your town/neighborhood/city 
7. Your house was foreclosed on, you fell behind in mortgage payments, or you declared bankruptcy 
8. You fell behind on your credit card payments 
9. You lost your health insurance 
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[GRID, SP ACROSS] 
Q56. In the last two years, did you experience significant financial expenses/losses due to: 

Yes No 
 
1. Unexpected car/home repairs 
2. Unexpected medical/dental expenses 
3. Accidents/fire/natural disaster 
4. Crime against you or family 
5. Unexpected lawsuits or legal fees 
 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q57. In the last two years, did you lose or change your job because: 
 

Yes No 
 
1. You were fired or laid off 
2. The plant you worked at closed 
3. Of poor health (you or a family member) 
4. You quit for reasons other than health 
 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q58. In the last two years, did you experience the death of a: 
 

Yes No 
1. Spouse 
2. Child 
3. Parent 
4. Close friend 
   
 
[SP] 
Q59. Finally, we’d like to ask a few questions about the role that religion may play in your life. 

 
To what extent do you consider yourself to be a religious person?  
  

Very religious ............................................................. 1 
Moderately religious ................................................... 2 
Slightly religious ......................................................... 3 
Not at all religious ...................................................... 4 

 
[SP] 
Q60.  To what extent do you consider yourself to be a spiritual person?   
 

Very spiritual .............................................................. 1 
Moderately spiritual .................................................... 2 
Slightly spiritual .......................................................... 3 
Not spiritual at all ....................................................... 4 

 
 
[PROGRAMMER NOTE: SKIP TO END IF ANSWER D TO BOTH 59 & 60] 
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[SP] 
Q61. Would you say that you have been “born again” or have had a “born again” experience – that is, a turning point in 
your life when you committed yourself to Christ?    
 

Yes ............................................................................. 1 
No 2   

 
[SP] 
Q62. How many of your friends go to your church or place of worship?  
 

All  .............................................................................. 1 
Most ........................................................................... 2 
About half ................................................................... 3 
A few .......................................................................... 4 
None........................................................................... 5 
Don’t know ................................................................. 6 
I don’t have a place of worship ................ 7 [SKIP TO Q64] 

 
[GRID, SP ACROSS] 
Q63. We would like to know if the environment is an issue of concern within your religious community. Please answer yes 
or no to the following questions about your congregation or place of worship: 
 
 
 
1. During the past year, have you heard a sermon, lecture or group discussion in your congregation that dealt with 
protecting the environment? 
2. To your knowledge, does your congregation have a committee or group that addresses environmental issues? 
 
 
[SP] 
Q64. During the past 12 months have you been involved in a religious environmental organization (such as Interfaith 
Power and Light)?  
 

Yes ............................................................................. 1 
No  .............................................................................. 2 

 
 
[GRID, SP ACROSS] 
Q65. Please tell us the extent to which you agree or disagree with the following statements. 
 
 Strongly 

Agree 
Agree Neither agree 

nor disagree 
Disagree Strongly 

Disagree 
My religion encourages me to be a steward of the 
environment    

     

My religion encourages me to take care of the 
environment as part of my obligation to work for 
justice 

     

My religion encourages me to take care of the 
environment because it has an intrinsic value apart 
from its usefulness to humans 

     

 
 
 
 

Yes No 
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      CaseID  Serial Number 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Value         

Total 2,277 100.0 100.0 100.0 

      CASEID_SO  ANES Linking Case Identification Number 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Value         

Total 2,277 100.0 100.0 100.0 

      weights  Cross-Sectional Weights 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Value         

Total 2,277 100.0 100.0 100.0 

      QFLAG  DATA ONLY: Qualification Flag 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1  Qualified 2,277 100.0 100.0 100.0 

      tm_start  Interview start date and time 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Value         

Total 2,277 100.0 100.0 100.0 

      tm_finish  Interview finish date and time 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Value         

Total 2,277 100.0 100.0 100.0 

      Duration  Interview duration in minutes 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Value         

Total 2,277 100.0 100.0 100.0 
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      Q1_1  [Health Care :]  Please indicate how important each issue is to you personally. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 5 0.2 0.2 0.2 

1  Extremely important 1,319 57.9 57.9 58.1 
2  Very important 700 30.7 30.7 88.9 
3  Somewhat important 205 9.0 9.0 97.9 
4  Not too important 35 1.5 1.5 99.4 
5  Not at all important 13 0.6 0.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q1_2  [Education :]  Please indicate how important each issue is to you personally. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 13 0.6 0.6 0.6 

1  Extremely important 957 42.0 42.0 42.6 
2  Very important 881 38.7 38.7 81.3 
3  Somewhat important 342 15.0 15.0 96.3 
4  Not too important 69 3.0 3.0 99.3 
5  Not at all important 15 0.7 0.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q1_3  [Global Warming :]  Please indicate how important each issue is to you personally. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Extremely important 409 18.0 18.0 18.6 
2  Very important 685 30.1 30.1 48.7 
3  Somewhat important 671 29.5 29.5 78.2 
4  Not too important 277 12.2 12.2 90.3 
5  Not at all important 220 9.7 9.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q1_4  [Abortion :]  Please indicate how important each issue is to you personally. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 9 0.4 0.4 0.4 

1  Extremely important 499 21.9 21.9 22.3 
2  Very important 491 21.6 21.6 43.9 
3  Somewhat important 690 30.3 30.3 74.2 
4  Not too important 388 17.0 17.0 91.2 
5  Not at all important 200 8.8 8.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q1_5  [Immigration :]  Please indicate how important each issue is to you personally. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 23 1.0 1.0 1.0 

1  Extremely important 581 25.5 25.5 26.5 
2  Very important 722 31.7 31.7 58.2 
3  Somewhat important 698 30.7 30.7 88.9 
4  Not too important 208 9.1 9.1 98.0 
5  Not at all important 45 2.0 2.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q2_1  [Have an insulated water heater? :]  Does your household: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 9 0.4 0.4 0.4 

1  Yes 1,520 66.8 66.8 67.1 
2  No 650 28.5 28.5 95.7 
3  Not applicable 98 4.3 4.3 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q2_2  [Have programmable thermostats? :]  Does your household: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 9 0.4 0.4 0.4 

1  Yes 1,366 60.0 60.0 60.4 
2  No 846 37.2 37.2 97.5 
3  Not applicable 56 2.5 2.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q2_3  ['Purchase green power (i.e., wind or solar power) from your utility company?' :]  Does your 
household: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 7 0.3 0.3 0.3 

1  Yes 123 5.4 5.4 5.7 
2  No 1,811 79.5 79.5 85.2 
3  Not applicable 336 14.8 14.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q2_4  [Own a hybrid car? :]  Does your household: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 8 0.4 0.4 0.4 

1  Yes 62 2.7 2.7 3.1 
2  No 2,152 94.5 94.5 97.6 
3  Not applicable 55 2.4 2.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q3_1  [Washed the car :]  In the last 12 months, how often have you or a member of your household 
done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Almost daily 6 0.3 0.3 0.9 
2  Once or twice a week 116 5.1 5.1 6.0 
3  A few times a month 563 24.7 24.7 30.7 
4  Several times a year 923 40.5 40.5 71.3 
5  Less often 568 24.9 24.9 96.2 
6  Not applicable 86 3.8 3.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q3_2  [Used pesticides or weed killers during Spring and Summer :]  In the last 12 months, how 
often have you or a member of your household done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Almost daily 2 0.1 0.1 0.7 
2  Once or twice a week 41 1.8 1.8 2.5 
3  A few times a month 244 10.7 10.7 13.3 
4  Several times a year 621 27.3 27.3 40.5 
5  Less often 1,005 44.1 44.1 84.7 
6  Not applicable 349 15.3 15.3 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q3_3  [Watered the lawn in the Spring and Summer :]  In the last 12 months, how often have you or 
a member of your household done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 16 0.7 0.7 0.7 

1  Almost daily 161 7.1 7.1 7.8 
2  Once or twice a week 416 18.3 18.3 26.0 
3  A few times a month 283 12.4 12.4 38.5 
4  Several times a year 205 9.0 9.0 47.5 
5  Less often 758 33.3 33.3 80.8 
6  Not applicable 438 19.2 19.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q3_4  [Run the dishwasher or washing machine without a full load :]  In the last 12 months, how 
often have you or a member of your household done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Almost daily 47 2.1 2.1 2.7 
2  Once or twice a week 138 6.1 6.1 8.8 
3  A few times a month 277 12.2 12.2 20.9 
4  Several times a year 270 11.9 11.9 32.8 
5  Less often 1,242 54.5 54.5 87.4 
6  Not applicable 288 12.6 12.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q4_1  [Recycled cardboard packaging or paper :]  In the last 12 months, how often have you 
personally done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

1  Almost daily 971 42.6 42.6 43.3 
2  Once or twice a week 341 15.0 15.0 58.2 
3  A few times a month 230 10.1 10.1 68.3 
4  Several times a year 178 7.8 7.8 76.2 
5  Less often 370 16.2 16.2 92.4 
6  Not applicable 173 7.6 7.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q4_2  ['Recycled cans, bottles, or containers' :]  In the last 12 months, how often have you 
personally done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 20 0.9 0.9 0.9 

1  Almost daily 1,147 50.4 50.4 51.3 
2  Once or twice a week 297 13.0 13.0 64.3 
3  A few times a month 216 9.5 9.5 73.8 
4  Several times a year 183 8.0 8.0 81.8 
5  Less often 288 12.6 12.6 94.5 
6  Not applicable 126 5.5 5.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q4_3  ['Eaten chicken, pork, or beef' :]  In the last 12 months, how often have you personally done 
each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 10 0.4 0.4 0.4 

1  Almost daily 1,048 46.0 46.0 46.5 
2  Once or twice a week 908 39.9 39.9 86.3 
3  A few times a month 213 9.4 9.4 95.7 
4  Several times a year 40 1.8 1.8 97.5 
5  Less often 34 1.5 1.5 98.9 
6  Not applicable 24 1.1 1.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q4_4  [Drunk bottled water :]  In the last 12 months, how often have you personally done each of 
the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 13 0.6 0.6 0.6 

1  Almost daily 675 29.6 29.6 30.2 
2  Once or twice a week 433 19.0 19.0 49.2 
3  A few times a month 395 17.3 17.3 66.6 
4  Several times a year 253 11.1 11.1 77.7 
5  Less often 393 17.3 17.3 94.9 
6  Not applicable 115 5.1 5.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q4_5  ['Used an alternative mode of transportation other than driving yourself to work (e.g., public 
transportation, carpooling, walking, riding a bike)' :]  In the last 12 months, how often have you 

personally done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 12 0.5 0.5 0.5 

1  Almost daily 143 6.3 6.3 6.8 
2  Once or twice a week 116 5.1 5.1 11.9 
3  A few times a month 185 8.1 8.1 20.0 
4  Several times a year 196 8.6 8.6 28.6 
5  Less often 904 39.7 39.7 68.3 
6  Not applicable 721 31.7 31.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q4_6  [Purchased or eaten local produce :]  In the last 12 months, how often have you personally 
done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 9 0.4 0.4 0.4 

1  Almost daily 371 16.3 16.3 16.7 
2  Once or twice a week 717 31.5 31.5 48.2 
3  A few times a month 566 24.9 24.9 73.0 
4  Several times a year 398 17.5 17.5 90.5 
5  Less often 182 8.0 8.0 98.5 
6  Not applicable 34 1.5 1.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q4_7  [Purchased or eaten organic produce :]  In the last 12 months, how often have you personally 
done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 12 0.5 0.5 0.5 

1  Almost daily 185 8.1 8.1 8.7 
2  Once or twice a week 305 13.4 13.4 22.0 
3  A few times a month 385 16.9 16.9 39.0 
4  Several times a year 348 15.3 15.3 54.2 
5  Less often 793 34.8 34.8 89.1 
6  Not applicable 249 10.9 10.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q4_8  [Reused scrap paper :]  In the last 12 months, how often have you personally done each of 
the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

1  Almost daily 610 26.8 26.8 27.4 
2  Once or twice a week 504 22.1 22.1 49.5 
3  A few times a month 396 17.4 17.4 66.9 
4  Several times a year 260 11.4 11.4 78.3 
5  Less often 352 15.5 15.5 93.8 
6  Not applicable 141 6.2 6.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q4_9  [Chosen not to buy a product with too much packaging :]  In the last 12 months, how often 
have you personally done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

1  Almost daily 80 3.5 3.5 4.1 
2  Once or twice a week 147 6.5 6.5 10.6 
3  A few times a month 263 11.6 11.6 22.1 
4  Several times a year 308 13.5 13.5 35.7 
5  Less often 1,026 45.1 45.1 80.7 
6  Not applicable 439 19.3 19.3 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q5_1  [Taken your own bags to the grocery store? :]  In the last 12 months, have you personally 
regularly done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 10 0.4 0.4 0.4 

1  Yes 1,032 45.3 45.3 45.8 
2  No 1,194 52.4 52.4 98.2 
3  Not applicable 41 1.8 1.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q5_2  ['Used environmentally friendly household cleaners?  (For example, Greenworks, Nature's 
Source, Seventh Generation products)' :]  In the last 12 months, have you personally regularly done 

each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Yes 1,037 45.5 45.5 46.2 
2  No 1,182 51.9 51.9 98.1 
3  Not applicable 43 1.9 1.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q5_3  [Put on an extra layer of clothing instead of turning up the heat? :]  In the last 12 months, 
have you personally regularly done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 17 0.7 0.7 0.7 

1  Yes 1,811 79.5 79.5 80.3 
2  No 353 15.5 15.5 95.8 
3  Not applicable 96 4.2 4.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q5_4  [Bought compact fluorescent light bulbs when you bought light bulbs? :]  In the last 12 
months, have you personally regularly done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Yes 1,767 77.6 77.6 78.3 
2  No 463 20.3 20.3 98.6 
3  Not applicable 32 1.4 1.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q5_5  [Bought toilet paper made from recycled paper? :]  In the last 12 months, have you personally 
regularly done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 10 0.4 0.4 0.4 

1  Yes 752 33.0 33.0 33.5 
2  No 1,459 64.1 64.1 97.5 
3  Not applicable 56 2.5 2.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q5_6  [Unplugged your cell phone charger when not using it? :]  In the last 12 months, have you 
personally regularly done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 7 0.3 0.3 0.3 

1  Yes 1,402 61.6 61.6 61.9 
2  No 729 32.0 32.0 93.9 
3  Not applicable 139 6.1 6.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q5_7  [Turned off lights in rooms that are not being used? :]  In the last 12 months, have you 
personally regularly done each of the following? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 13 0.6 0.6 0.6 

1  Yes 2,209 97.0 97.0 97.6 
2  No 52 2.3 2.3 99.9 
3  Not applicable 3 0.1 0.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q6_1  [Worked with others in your local community to solve an environmental problem? :]  In the 
last 12 months, have you personally: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 8 0.4 0.4 0.4 

1  Yes 227 10.0 10.0 10.3 
2  No 2,042 89.7 89.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q6_2  [Suggested to others that they change their behavior for the good of the environment? :]  In 
the last 12 months, have you personally: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 6 0.3 0.3 0.3 

1  Yes 963 42.3 42.3 42.6 
2  No 1,308 57.4 57.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q6_3  [Volunteered for an environmental project? :]  In the last 12 months, have you personally: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 16 0.7 0.7 0.7 

1  Yes 236 10.4 10.4 11.1 
2  No 2,025 88.9 88.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q7  About how much was your bill for gas and electricity last month? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 3 0.1 0.1 0.1 

1  Less than $50 130 5.7 5.7 5.8 
2  $50 - $100 501 22.0 22.0 27.8 
3  $101 - $150 527 23.1 23.1 51.0 
4  $151 - $200 383 16.8 16.8 67.8 
5  $201 - $250 229 10.1 10.1 77.9 
6  $251 - $300 172 7.6 7.6 85.4 
7  $301 - $400 114 5.0 5.0 90.4 
8  $401 - $500 58 2.5 2.5 93.0 
9  Over $500 32 1.4 1.4 94.4 
10  Don't know 82 3.6 3.6 98.0 
11  Not applicable 46 2.0 2.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q8  Do you have money invested in a socially responsible mutual fund? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 18 0.8 0.8 0.8 

1  Yes 422 18.5 18.5 19.3 
2  No 1,393 61.2 61.2 80.5 
3  Not applicable (I don't 
have any investments) 444 19.5 19.5 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   

      Q9  In the last 12 months, have you purchased a carbon offset? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 20 0.9 0.9 0.9 

1  Yes 69 3.0 3.0 3.9 
2  No 2,188 96.1 96.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q10  In the last 12 months, have you intentionally purchased fair trade products? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 19 0.8 0.8 0.8 

1  Yes 516 22.7 22.7 23.5 
2  No 1,742 76.5 76.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q11  In the last 12 months, have you donated to environmental organizations? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 9 0.4 0.4 0.4 

1  Yes 468 20.6 20.6 20.9 
2  No 1,800 79.1 79.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q12  How much have you donated to an environmental organization in the last 12 months? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 1,815 79.7 79.7 79.7 

1  $1-$50 267 11.7 11.7 91.4 
2  $51-$200 161 7.1 7.1 98.5 
3  $201-$1,000 30 1.3 1.3 99.8 
4  More than $1,000 4 0.2 0.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q13  Generally speaking, would you say that most people can be trusted or that you can't be too 
careful in dealing with people? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

1  People can be trusted 533 23.4 23.4 24.0 
2  You can't be too 
careful 826 36.3 36.3 60.3 

3  Depends 904 39.7 39.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q14_1  [Your neighbors :]  Generally speaking, how much do you trust: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 6 0.3 0.3 0.3 

1  A lot 989 43.4 43.4 43.7 
2  Some 969 42.6 42.6 86.3 
3  Only a little 223 9.8 9.8 96.0 
4  Not at all 66 2.9 2.9 98.9 
5  Not applicable 24 1.1 1.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q14_2  [People at work :]  Generally speaking, how much do you trust: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 9 0.4 0.4 0.4 

1  A lot 632 27.8 27.8 28.2 
2  Some 837 36.8 36.8 64.9 
3  Only a little 216 9.5 9.5 74.4 
4  Not at all 67 2.9 2.9 77.3 
5  Not applicable 516 22.7 22.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q14_3  [People at your congregation or place of worship :]  Generally speaking, how much do you 
trust: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 9 0.4 0.4 0.4 

1  A lot 797 35.0 35.0 35.4 
2  Some 681 29.9 29.9 65.3 
3  Only a little 99 4.3 4.3 69.7 
4  Not at all 32 1.4 1.4 71.1 
5  Not applicable 659 28.9 28.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q14_4  [People you meet online on the computer :]  Generally speaking, how much do you trust: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 5 0.2 0.2 0.2 

1  A lot 6 0.3 0.3 0.5 
2  Some 165 7.2 7.2 7.7 
3  Only a little 560 24.6 24.6 32.3 
4  Not at all 893 39.2 39.2 71.5 
5  Not applicable 648 28.5 28.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q15_1  [People at work :]  How often do you discuss professional athletes or celebrities with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 6 0.3 0.3 0.3 

1  Several times a week 283 12.4 12.4 12.7 
2  Once or twice a week 327 14.4 14.4 27.1 
3  A few times per month 330 14.5 14.5 41.5 
4  Once a month 159 7.0 7.0 48.5 
5  Less often 461 20.2 20.2 68.8 
6  Not applicable 711 31.2 31.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q15_2  [People at your congregation or place of worship :]  How often do you discuss professional 
athletes or celebrities with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 9 0.4 0.4 0.4 

1  Several times a week 40 1.8 1.8 2.2 
2  Once or twice a week 92 4.0 4.0 6.2 
3  A few times per month 216 9.5 9.5 15.7 
4  Once a month 151 6.6 6.6 22.3 
5  Less often 856 37.6 37.6 59.9 
6  Not applicable 913 40.1 40.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q15_3  [Neighbors :]  How often do you discuss professional athletes or celebrities with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

1  Several times a week 69 3.0 3.0 3.6 
2  Once or twice a week 174 7.6 7.6 11.3 
3  A few times per month 329 14.4 14.4 25.7 
4  Once a month 265 11.6 11.6 37.4 
5  Less often 1,122 49.3 49.3 86.6 
6  Not applicable 304 13.4 13.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q15_4  [Friends :]  How often do you discuss professional athletes or celebrities with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 11 0.5 0.5 0.5 

1  Several times a week 312 13.7 13.7 14.2 
2  Once or twice a week 489 21.5 21.5 35.7 
3  A few times per month 564 24.8 24.8 60.4 
4  Once a month 346 15.2 15.2 75.6 
5  Less often 454 19.9 19.9 95.6 
6  Not applicable 101 4.4 4.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q15_5  [Family members :]  How often do you discuss professional athletes or celebrities with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 22 1.0 1.0 1.0 

1  Several times a week 478 21.0 21.0 22.0 
2  Once or twice a week 502 22.0 22.0 44.0 
3  A few times per month 532 23.4 23.4 67.4 
4  Once a month 263 11.6 11.6 78.9 
5  Less often 390 17.1 17.1 96.0 
6  Not applicable 90 4.0 4.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q15_6  [People you meet online on the computer :]  How often do you discuss professional athletes 
or celebrities with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 10 0.4 0.4 0.4 

1  Several times a week 24 1.1 1.1 1.5 
2  Once or twice a week 29 1.3 1.3 2.8 
3  A few times per month 63 2.8 2.8 5.5 
4  Once a month 61 2.7 2.7 8.2 
5  Less often 724 31.8 31.8 40.0 
6  Not applicable 1,366 60.0 60.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q16_1  [People at work :]  How often do you discuss news and current events with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 13 0.6 0.6 0.6 

1  Several times a week 591 26.0 26.0 26.5 
2  Once or twice a week 464 20.4 20.4 46.9 
3  A few times per month 297 13.0 13.0 59.9 
4  Once a month 110 4.8 4.8 64.8 
5  Less often 136 6.0 6.0 70.8 
6  Not applicable 666 29.2 29.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q16_2  [People at your congregation or place of worship :]  How often do you discuss news and 
current events with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 21 0.9 0.9 0.9 

1  Several times a week 82 3.6 3.6 4.5 
2  Once or twice a week 238 10.5 10.5 15.0 
3  A few times per month 329 14.4 14.4 29.4 
4  Once a month 194 8.5 8.5 37.9 
5  Less often 534 23.5 23.5 61.4 
6  Not applicable 879 38.6 38.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q16_3  [Neighbors :]  How often do you discuss news and current events with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 22 1.0 1.0 1.0 

1  Several times a week 141 6.2 6.2 7.2 
2  Once or twice a week 292 12.8 12.8 20.0 
3  A few times per month 499 21.9 21.9 41.9 
4  Once a month 319 14.0 14.0 55.9 
5  Less often 785 34.5 34.5 90.4 
6  Not applicable 219 9.6 9.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q16_4  [Friends :]  How often do you discuss news and current events with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 17 0.7 0.7 0.7 

1  Several times a week 533 23.4 23.4 24.2 
2  Once or twice a week 746 32.8 32.8 56.9 
3  A few times per month 589 25.9 25.9 82.8 
4  Once a month 190 8.3 8.3 91.1 
5  Less often 165 7.2 7.2 98.4 
6  Not applicable 37 1.6 1.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q16_5  [Family members :]  How often do you discuss news and current events with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 24 1.1 1.1 1.1 

1  Several times a week 931 40.9 40.9 41.9 
2  Once or twice a week 615 27.0 27.0 69.0 
3  A few times per month 435 19.1 19.1 88.1 
4  Once a month 104 4.6 4.6 92.6 
5  Less often 130 5.7 5.7 98.3 
6  Not applicable 38 1.7 1.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q16_6  [People you meet online on the computer :]  How often do you discuss news and current 
events with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 18 0.8 0.8 0.8 

1  Several times a week 30 1.3 1.3 2.1 
2  Once or twice a week 50 2.2 2.2 4.3 
3  A few times per month 81 3.6 3.6 7.9 
4  Once a month 57 2.5 2.5 10.4 
5  Less often 633 27.8 27.8 38.2 
6  Not applicable 1,408 61.8 61.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q17_1  [People at work :]  How often do you discuss ways to conserve gas, energy, and water with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 10 0.4 0.4 0.4 

1  Several times a week 92 4.0 4.0 4.5 
2  Once or twice a week 197 8.7 8.7 13.1 
3  A few times per month 336 14.8 14.8 27.9 
4  Once a month 212 9.3 9.3 37.2 
5  Less often 700 30.7 30.7 67.9 
6  Not applicable 730 32.1 32.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q17_2  [People at your congregation or place of worship :]  How often do you discuss ways to 
conserve gas, energy, and water with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Several times a week 18 0.8 0.8 1.4 
2  Once or twice a week 69 3.0 3.0 4.5 
3  A few times per month 165 7.2 7.2 11.7 
4  Once a month 167 7.3 7.3 19.1 
5  Less often 885 38.9 38.9 57.9 
6  Not applicable 958 42.1 42.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q17_3  [Neighbors :]  How often do you discuss ways to conserve gas, energy, and water with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 21 0.9 0.9 0.9 

1  Several times a week 37 1.6 1.6 2.5 
2  Once or twice a week 115 5.1 5.1 7.6 
3  A few times per month 264 11.6 11.6 19.2 
4  Once a month 298 13.1 13.1 32.3 
5  Less often 1,228 53.9 53.9 86.2 
6  Not applicable 314 13.8 13.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q17_4  [Friends :]  How often do you discuss ways to conserve gas, energy, and water with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 17 0.7 0.7 0.7 

1  Several times a week 110 4.8 4.8 5.6 
2  Once or twice a week 272 11.9 11.9 17.5 
3  A few times per month 509 22.4 22.4 39.9 
4  Once a month 389 17.1 17.1 57.0 
5  Less often 828 36.4 36.4 93.3 
6  Not applicable 152 6.7 6.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q17_5  [Family members :]  How often do you discuss ways to conserve gas, energy, and water 
with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 26 1.1 1.1 1.1 

1  Several times a week 305 13.4 13.4 14.5 
2  Once or twice a week 427 18.8 18.8 33.3 
3  A few times per month 506 22.2 22.2 55.5 
4  Once a month 329 14.4 14.4 70.0 
5  Less often 572 25.1 25.1 95.1 
6  Not applicable 112 4.9 4.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q17_6  [People you meet online on the computer :]  How often do you discuss ways to conserve 
gas, energy, and water with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 21 0.9 0.9 0.9 

1  Several times a week 9 0.4 0.4 1.3 
2  Once or twice a week 17 0.7 0.7 2.1 
3  A few times per month 37 1.6 1.6 3.7 
4  Once a month 55 2.4 2.4 6.1 
5  Less often 738 32.4 32.4 38.5 
6  Not applicable 1,400 61.5 61.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q18_1  [People at work :]  How often do you discuss environmental problems such as water 
pollution and air pollution with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 22 1.0 1.0 1.0 

1  Several times a week 64 2.8 2.8 3.8 
2  Once or twice a week 132 5.8 5.8 9.6 
3  A few times per month 238 10.5 10.5 20.0 
4  Once a month 247 10.8 10.8 30.9 
5  Less often 807 35.4 35.4 66.3 
6  Not applicable 767 33.7 33.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q18_2  [People at your congregation or place of worship :]  How often do you discuss 
environmental problems such as water pollution and air pollution with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 21 0.9 0.9 0.9 

1  Several times a week 13 0.6 0.6 1.5 
2  Once or twice a week 46 2.0 2.0 3.5 
3  A few times per month 114 5.0 5.0 8.5 
4  Once a month 145 6.4 6.4 14.9 
5  Less often 978 43.0 43.0 57.8 
6  Not applicable 960 42.2 42.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q18_3  [Neighbors :]  How often do you discuss environmental problems such as water pollution 
and air pollution with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 31 1.4 1.4 1.4 

1  Several times a week 25 1.1 1.1 2.5 
2  Once or twice a week 85 3.7 3.7 6.2 
3  A few times per month 194 8.5 8.5 14.7 
4  Once a month 268 11.8 11.8 26.5 
5  Less often 1,334 58.6 58.6 85.1 
6  Not applicable 340 14.9 14.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q18_4  [Friends :]  How often do you discuss environmental problems such as water pollution and 
air pollution with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 35 1.5 1.5 1.5 

1  Several times a week 71 3.1 3.1 4.7 
2  Once or twice a week 187 8.2 8.2 12.9 
3  A few times per month 397 17.4 17.4 30.3 
4  Once a month 370 16.2 16.2 46.6 
5  Less often 1,029 45.2 45.2 91.7 
6  Not applicable 188 8.3 8.3 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q18_5  [Family members :]  How often do you discuss environmental problems such as water 
pollution and air pollution with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 38 1.7 1.7 1.7 

1  Several times a week 148 6.5 6.5 8.2 
2  Once or twice a week 278 12.2 12.2 20.4 
3  A few times per month 404 17.7 17.7 38.1 
4  Once a month 375 16.5 16.5 54.6 
5  Less often 864 37.9 37.9 92.5 
6  Not applicable 170 7.5 7.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q18_6  [People you meet online on the computer :]  How often do you discuss environmental 
problems such as water pollution and air pollution with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 32 1.4 1.4 1.4 

1  Several times a week 5 0.2 0.2 1.6 
2  Once or twice a week 12 0.5 0.5 2.2 
3  A few times per month 35 1.5 1.5 3.7 
4  Once a month 43 1.9 1.9 5.6 
5  Less often 771 33.9 33.9 39.4 
6  Not applicable 1,379 60.6 60.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q19_1  [People at work :]  How often do you discuss ways to slow down global warming with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 22 1.0 1.0 1.0 

1  Several times a week 28 1.2 1.2 2.2 
2  Once or twice a week 74 3.2 3.2 5.4 
3  A few times per month 134 5.9 5.9 11.3 
4  Once a month 170 7.5 7.5 18.8 
5  Less often 983 43.2 43.2 62.0 
6  Not applicable 866 38.0 38.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q19_2  [People at your congregation or place of worship :]  How often do you discuss ways to slow 
down global warming with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Several times a week 5 0.2 0.2 0.9 
2  Once or twice a week 28 1.2 1.2 2.1 
3  A few times per month 68 3.0 3.0 5.1 
4  Once a month 93 4.1 4.1 9.2 
5  Less often 1,008 44.3 44.3 53.4 
6  Not applicable 1,060 46.6 46.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q19_3  [Neighbors :]  How often do you discuss ways to slow down global warming with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 23 1.0 1.0 1.0 

1  Several times a week 11 0.5 0.5 1.5 
2  Once or twice a week 43 1.9 1.9 3.4 
3  A few times per month 108 4.7 4.7 8.1 
4  Once a month 165 7.2 7.2 15.4 
5  Less often 1,457 64.0 64.0 79.4 
6  Not applicable 470 20.6 20.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q19_4  [Friends :]  How often do you discuss ways to slow down global warming with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 20 0.9 0.9 0.9 

1  Several times a week 39 1.7 1.7 2.6 
2  Once or twice a week 110 4.8 4.8 7.4 
3  A few times per month 214 9.4 9.4 16.8 
4  Once a month 277 12.2 12.2 29.0 
5  Less often 1,284 56.4 56.4 85.4 
6  Not applicable 333 14.6 14.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q19_5  [Family members :]  How often do you discuss ways to slow down global warming with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 21 0.9 0.9 0.9 

1  Several times a week 81 3.6 3.6 4.5 
2  Once or twice a week 145 6.4 6.4 10.8 
3  A few times per month 266 11.7 11.7 22.5 
4  Once a month 302 13.3 13.3 35.8 
5  Less often 1,162 51.0 51.0 86.8 
6  Not applicable 300 13.2 13.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q19_6  [People you meet online on the computer :]  How often do you discuss ways to slow down 
global warming with: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 18 0.8 0.8 0.8 

1  Several times a week 8 0.4 0.4 1.1 
2  Once or twice a week 7 0.3 0.3 1.4 
3  A few times per month 23 1.0 1.0 2.5 
4  Once a month 31 1.4 1.4 3.8 
5  Less often 791 34.7 34.7 38.6 
6  Not applicable 1,399 61.4 61.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q20  [I like other people to think I do things to help the environment :]  Please tell us how much you 
agree with the statement below: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 16 0.7 0.7 0.7 

1  Strongly Agree 170 7.5 7.5 8.2 
2  Agree 598 26.3 26.3 34.4 
3  Neither agree nor 
disagree 1,138 50.0 50.0 84.4 

4  Disagree 219 9.6 9.6 94.0 
5  Strongly Disagree 136 6.0 6.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q21_1  [People at work :]  Please tell us how many of the following people you think do things to 
help the environment. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 16 0.7 0.7 0.7 

1  Most of them 152 6.7 6.7 7.4 
2  Some of them 541 23.8 23.8 31.1 
3  Few of them 625 27.4 27.4 58.6 
4  None of them 50 2.2 2.2 60.8 
5  Don't know 298 13.1 13.1 73.9 
6  Not applicable 595 26.1 26.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q21_2  [Friends :]  Please tell us how many of the following people you think do things to help the 
environment. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 10 0.4 0.4 0.4 

1  Most of them 265 11.6 11.6 12.1 
2  Some of them 816 35.8 35.8 47.9 
3  Few of them 756 33.2 33.2 81.1 
4  None of them 50 2.2 2.2 83.3 
5  Don't know 355 15.6 15.6 98.9 
6  Not applicable 25 1.1 1.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q21_3  [Neighbors :]  Please tell us how many of the following people you think do things to help 
the environment. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 13 0.6 0.6 0.6 

1  Most of them 183 8.0 8.0 8.6 
2  Some of them 711 31.2 31.2 39.8 
3  Few of them 743 32.6 32.6 72.5 
4  None of them 80 3.5 3.5 76.0 
5  Don't know 499 21.9 21.9 97.9 
6  Not applicable 48 2.1 2.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q21_4  [Family members :]  Please tell us how many of the following people you think do things to 
help the environment. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 12 0.5 0.5 0.5 

1  Most of them 444 19.5 19.5 20.0 
2  Some of them 859 37.7 37.7 57.8 
3  Few of them 638 28.0 28.0 85.8 
4  None of them 72 3.2 3.2 88.9 
5  Don't know 219 9.6 9.6 98.6 
6  Not applicable 33 1.4 1.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q22_1  [Friends :]  Please tell us how many of the following people you think do things to help the 
environment. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 12 0.5 0.5 0.5 

1  A lot 1,261 55.4 55.4 55.9 
2  Some 703 30.9 30.9 86.8 
3  A little 225 9.9 9.9 96.7 
4  Not at all 41 1.8 1.8 98.5 
5  Not applicable 35 1.5 1.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q22_2  [Neighbors :]  Please tell us how many of the following people you think do things to help 
the environment. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 26 1.1 1.1 1.1 

1  A lot 502 22.0 22.0 23.2 
2  Some 870 38.2 38.2 61.4 
3  A little 589 25.9 25.9 87.3 
4  Not at all 234 10.3 10.3 97.5 
5  Not applicable 56 2.5 2.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q22_3  [People at a place of worship :]  Please tell us how many of the following people you think 
do things to help the environment. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 23 1.0 1.0 1.0 

1  A lot 622 27.3 27.3 28.3 
2  Some 513 22.5 22.5 50.9 
3  A little 275 12.1 12.1 62.9 
4  Not at all 110 4.8 4.8 67.8 
5  Not applicable 734 32.2 32.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q22_4  [People in your town or city :]  Please tell us how many of the following people you think do 
things to help the environment. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 18 0.8 0.8 0.8 

1  A lot 195 8.6 8.6 9.4 
2  Some 796 35.0 35.0 44.3 
3  A little 872 38.3 38.3 82.6 
4  Not at all 291 12.8 12.8 95.4 
5  Not applicable 105 4.6 4.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q22_5  [People at work :]  Please tell us how many of the following people you think do things to 
help the environment. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 12 0.5 0.5 0.5 

1  A lot 510 22.4 22.4 22.9 
2  Some 698 30.7 30.7 53.6 
3  A little 305 13.4 13.4 67.0 
4  Not at all 101 4.4 4.4 71.4 
5  Not applicable 651 28.6 28.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q22_6  [People who share your ethnic background :]  Please tell us how many of the following 
people you think do things to help the environment. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 13 0.6 0.6 0.6 

1  A lot 217 9.5 9.5 10.1 
2  Some 823 36.1 36.1 46.2 
3  A little 619 27.2 27.2 73.4 
4  Not at all 315 13.8 13.8 87.3 
5  Not applicable 290 12.7 12.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q22_7  [People you have met online on the computer :]  Please tell us how many of the following 
people you think do things to help the environment. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 21 0.9 0.9 0.9 

1  A lot 25 1.1 1.1 2.0 
2  Some 110 4.8 4.8 6.9 
3  A little 213 9.4 9.4 16.2 
4  Not at all 531 23.3 23.3 39.5 
5  Not applicable 1,377 60.5 60.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q23  Now we'd like to ask you a few questions about the local community where you live. How 
many years have you lived in your local community? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 3 0.1 0.1 0.1 

1  Less than one year 50 2.2 2.2 2.3 
2  One to two years 90 4.0 4.0 6.3 
3  Three to five years 237 10.4 10.4 16.7 
4  Six to ten years 342 15.0 15.0 31.7 
5  Eleven to twenty 
years 500 22.0 22.0 53.7 

6  More than twenty 
years 1,055 46.3 46.3 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   

      Q24  Do you expect to be living in your local community five years from now? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 6 0.3 0.3 0.3 

1  Yes 1,649 72.4 72.4 72.7 
2  No 220 9.7 9.7 82.3 
3  Not sure 402 17.7 17.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q25  Overall, how would you rate your local community as a place to live? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 12 0.5 0.5 0.5 

1  Excellent 903 39.7 39.7 40.2 
2  Good 1,069 46.9 46.9 87.1 
3  Fair 253 11.1 11.1 98.2 
4  Poor 40 1.8 1.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q26  Overall, how much impact do you think a person like you can have in making your local 
community a better place to live? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 11 0.5 0.5 0.5 

1  A big impact 281 12.3 12.3 12.8 
2  A moderate impact 947 41.6 41.6 54.4 
3  A small impact 865 38.0 38.0 92.4 
4  No impact at all 173 7.6 7.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q27  If public officials asked everyone to conserve water or electricity because of some emergency, 
how likely is it that most people in your local community would cooperate? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 13 0.6 0.6 0.6 

1  Very likely 686 30.1 30.1 30.7 
2  Likely 1,157 50.8 50.8 81.5 
3  Neither/Depends 305 13.4 13.4 94.9 
4  Unlikely 96 4.2 4.2 99.1 
5  Very Unlikely 20 0.9 0.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q28_1  Does your local community have a recycling program? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 6 0.3 0.3 0.3 

1  Yes 1,879 82.5 82.5 82.8 
2  No 299 13.1 13.1 95.9 
3  Don't know 93 4.1 4.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q28_2  Is there a store near your home where you can buy organic food? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 12 0.5 0.5 0.5 

1  Yes 1,823 80.1 80.1 80.6 
2  No 298 13.1 13.1 93.7 
3  Don't know 144 6.3 6.3 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q29  Now we want to ask you about friends and family. About how many close friends do you have 
these days? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 8 0.4 0.4 0.4 

1  No close friends 83 3.6 3.6 4.0 
2  1 close friend 105 4.6 4.6 8.6 
3  2 close friends 302 13.3 13.3 21.9 
4  3 close friends 409 18.0 18.0 39.8 
5  4 -5 close friends 684 30.0 30.0 69.9 
6  6-10 close friends 406 17.8 17.8 87.7 
7  More than 10 close 
friends 280 12.3 12.3 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q30  Have you been close to {#DumQ30} for more than two years? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 5 0.2 0.2 0.2 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 91 4.0 4.0 4.2 

1  Yes 2,065 90.7 90.7 94.9 
2  No 116 5.1 5.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q31a  [Gender]  Thinking about your closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 4 0.2 0.2 0.2 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 91 4.0 4.0 4.2 

1  Male 922 40.5 40.5 44.7 
2  Female 1,260 55.3 55.3 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q31b  [Ethnicity]  Thinking about your closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 91 4.0 4.0 4.6 

1  Black 182 8.0 8.0 12.6 
2  White 1,811 79.5 79.5 92.1 
3  Hispanic 79 3.5 3.5 95.6 
4  Asian 58 2.5 2.5 98.2 
5  Other race ethnicity 42 1.8 1.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q31c  [Education]  Thinking about your closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 91 4.0 4.0 4.6 

1  someone who didn't 
finish high school 48 2.1 2.1 6.7 

2  a high school 
graduate 860 37.8 37.8 44.5 

3  college graduate 818 35.9 35.9 80.4 
4  someone with more 
than a college education 446 19.6 19.6 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   
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Q31d  [Political idealogy]  Thinking about your closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 39 1.7 1.7 1.7 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 91 4.0 4.0 5.7 

1  Politically liberal 438 19.2 19.2 24.9 
2  Politically moderate 990 43.5 43.5 68.4 
3  Politically 
conservative 719 31.6 31.6 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   

      Q31e  [Relation]  Thinking about your closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 16 0.7 0.7 0.7 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 91 4.0 4.0 4.7 

1  Your spouse/ partner 631 27.7 27.7 32.4 
2  Other relative 223 9.8 9.8 42.2 
3  Co-Worker 167 7.3 7.3 49.5 
4  Neighbor 131 5.8 5.8 55.3 
5  Other 1,018 44.7 44.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q32a  [Gender]  Thinking about your next closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 13 0.6 0.6 0.6 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 196 8.6 8.6 9.2 

1  Male 906 39.8 39.8 49.0 
2  Female 1,162 51.0 51.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q32b  [Ethnicity]  Thinking about your next closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 29 1.3 1.3 1.3 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 196 8.6 8.6 9.9 

1  Black 166 7.3 7.3 17.2 
2  White 1,710 75.1 75.1 92.3 
3  Hispanic 86 3.8 3.8 96.0 
4  Asian 62 2.7 2.7 98.8 
5  Other race ethnicity 28 1.2 1.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q32c  [Education]  Thinking about your next closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 17 0.7 0.7 0.7 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 196 8.6 8.6 9.4 

1  someone who didn't 
finish high school 47 2.1 2.1 11.4 

2  a high school 
graduate 825 36.2 36.2 47.7 

3  college graduate 839 36.8 36.8 84.5 
4  someone with more 
than a college education 353 15.5 15.5 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   

      Q32d  [Political idealogy]  Thinking about your next closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 42 1.8 1.8 1.8 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 196 8.6 8.6 10.5 

1  Politically liberal 414 18.2 18.2 28.6 
2  Politically moderate 938 41.2 41.2 69.8 
3  Politically 
conservative 687 30.2 30.2 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   

      Q32e  [Relation]  Thinking about your next closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 196 8.6 8.6 9.2 

1  Your spouse/ partner 266 11.7 11.7 20.9 
2  Other relative 350 15.4 15.4 36.3 
3  Co-Worker 211 9.3 9.3 45.5 
4  Neighbor 212 9.3 9.3 54.9 
5  Other 1,028 45.1 45.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q33a  [Gender]  Thinking about your third closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 18 0.8 0.8 0.8 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 498 21.9 21.9 22.7 

1  Male 733 32.2 32.2 54.9 
2  Female 1,028 45.1 45.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q33b  [Ethnicity]  Thinking about your third closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 28 1.2 1.2 1.2 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 498 21.9 21.9 23.1 

1  Black 138 6.1 6.1 29.2 
2  White 1,471 64.6 64.6 93.8 
3  Hispanic 61 2.7 2.7 96.4 
4  Asian 54 2.4 2.4 98.8 
5  Other race ethnicity 27 1.2 1.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q33c  [Education]  Thinking about your third closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 23 1.0 1.0 1.0 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 498 21.9 21.9 22.9 

1  someone who didn't 
finish high school 48 2.1 2.1 25.0 

2  a high school 
graduate 696 30.6 30.6 55.6 

3  college graduate 722 31.7 31.7 87.3 
4  someone with more 
than a college education 290 12.7 12.7 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q33d  [Political idealogy]  Thinking about your third closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 44 1.9 1.9 1.9 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 498 21.9 21.9 23.8 

1  Politically liberal 368 16.2 16.2 40.0 
2  Politically moderate 780 34.3 34.3 74.2 
3  Politically 
conservative 587 25.8 25.8 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   

      Q33e  [Relation]  Thinking about your third closest friend, is that person: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 18 0.8 0.8 0.8 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 498 21.9 21.9 22.7 

1  Your spouse/ partner 105 4.6 4.6 27.3 
2  Other relative 376 16.5 16.5 43.8 
3  Co-Worker 214 9.4 9.4 53.2 
4  Neighbor 186 8.2 8.2 61.4 
5  Other 880 38.6 38.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q34  How many of your relatives live within an hour's drive of your home? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 5 0.2 0.2 0.2 

1  Many 718 31.5 31.5 31.8 
2  Some 460 20.2 20.2 52.0 
3  A few 608 26.7 26.7 78.7 
4  None 486 21.3 21.3 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q35  How often do you see any of these relatives? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 16 0.7 0.7 0.7 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 486 21.3 21.3 22.0 

1  every day or almost 
every day 242 10.6 10.6 32.7 

2  once a week 373 16.4 16.4 49.1 
3  almost every week 337 14.8 14.8 63.9 
4  once or twice a month 476 20.9 20.9 84.8 
5  a few times a year 307 13.5 13.5 98.2 
6  once a year or less 37 1.6 1.6 99.9 
7  never 3 0.1 0.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q36  How many friends do you have who live within an hour's drive of your home? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 12 0.5 0.5 0.5 

1  Many 978 43.0 43.0 43.5 
2  Some 605 26.6 26.6 70.0 
3  A few 560 24.6 24.6 94.6 
4  None 122 5.4 5.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q37  How often do you see any of these friends? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 17 0.7 0.7 0.7 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 122 5.4 5.4 6.1 

1  every day or almost 
every day 335 14.7 14.7 20.8 

2  once a week 456 20.0 20.0 40.8 
3  almost every week 491 21.6 21.6 62.4 
4  once or twice a month 540 23.7 23.7 86.1 
5  a few times a year 281 12.3 12.3 98.5 
6  once a year or less 30 1.3 1.3 99.8 
7  never 5 0.2 0.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q38  How many neighbors do you know and talk to regularly? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 10 0.4 0.4 0.4 

1  Many 251 11.0 11.0 11.5 
2  Some 635 27.9 27.9 39.4 
3  A few 1,104 48.5 48.5 87.8 
4  None 277 12.2 12.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_1  [Fraternal or service group (e.g., Rotary, Elks) :]  Please indicate if in the past 12 months 
you have actively participated in any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 23 1.0 1.0 1.0 

1  Yes 209 9.2 9.2 10.2 
2  No 2,045 89.8 89.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_2  [Veterans group :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively participated 
in any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 29 1.3 1.3 1.3 

1  Yes 130 5.7 5.7 7.0 
2  No 2,118 93.0 93.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_3  [Political club :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively participated in 
any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 35 1.5 1.5 1.5 

1  Yes 131 5.8 5.8 7.3 
2  No 2,111 92.7 92.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_4  [Labor union :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively participated in 
any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 42 1.8 1.8 1.8 

1  Yes 166 7.3 7.3 9.1 
2  No 2,069 90.9 90.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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Q39a_5  [Sports club :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively participated in 
any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 39 1.7 1.7 1.7 

1  Yes 376 16.5 16.5 18.2 
2  No 1,862 81.8 81.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_6  [Youth group :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively participated in 
any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 42 1.8 1.8 1.8 

1  Yes 258 11.3 11.3 13.2 
2  No 1,977 86.8 86.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_7  [School service :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively participated in 
any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 35 1.5 1.5 1.5 

1  Yes 471 20.7 20.7 22.2 
2  No 1,771 77.8 77.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_8  [Hobby club :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively participated in 
any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 35 1.5 1.5 1.5 

1  Yes 316 13.9 13.9 15.4 
2  No 1,926 84.6 84.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_9  [Neighborhood association or community group :]  Please indicate if in the past 12 months 
you have actively participated in any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 26 1.1 1.1 1.1 

1  Yes 527 23.1 23.1 24.3 
2  No 1,724 75.7 75.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q39a_10  [Nationality group :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively 
participated in any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 41 1.8 1.8 1.8 

1  Yes 64 2.8 2.8 4.6 
2  No 2,172 95.4 95.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_11  [Farm organization :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively 
participated in any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 50 2.2 2.2 2.2 

1  Yes 85 3.7 3.7 5.9 
2  No 2,142 94.1 94.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_12  [School fraternity :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively 
participated in any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 54 2.4 2.4 2.4 

1  Yes 60 2.6 2.6 5.0 
2  No 2,163 95.0 95.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_13  [Literary or art group :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively 
participated in any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 33 1.4 1.4 1.4 

1  Yes 273 12.0 12.0 13.4 
2  No 1,971 86.6 86.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_14  [Professional society :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively 
participated in any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 32 1.4 1.4 1.4 

1  Yes 406 17.8 17.8 19.2 
2  No 1,839 80.8 80.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q39a_15  [Environmental group :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively 
participated in any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 52 2.3 2.3 2.3 

1  Yes 122 5.4 5.4 7.6 
2  No 2,103 92.4 92.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39a_16  [Church group :]  Please indicate if in the past 12 months you have actively participated in 
any of the following types of groups or organizations. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 27 1.2 1.2 1.2 

1  Yes 929 40.8 40.8 42.0 
2  No 1,321 58.0 58.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_1  [Fraternal or service group (e.g., Rotary, Elks) :]  How much a part of these groups do you 
feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 1 0.0 0.0 0.0 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 2,068 90.8 90.8 90.9 

1  A lot 98 4.3 4.3 95.2 
2  A little 64 2.8 2.8 98.0 
3  Somewhat 37 1.6 1.6 99.6 
4  Not at all 9 0.4 0.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_2  [Veterans group :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 1 0.0 0.0 0.0 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 2,147 94.3 94.3 94.3 

1  A lot 57 2.5 2.5 96.8 
2  A little 37 1.6 1.6 98.5 
3  Somewhat 31 1.4 1.4 99.8 
4  Not at all 4 0.2 0.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q39b_3  [Political club :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 2 0.1 0.1 0.1 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 2,146 94.2 94.2 94.3 

1  A lot 45 2.0 2.0 96.3 
2  A little 41 1.8 1.8 98.1 
3  Somewhat 37 1.6 1.6 99.7 
4  Not at all 6 0.3 0.3 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_4  [Labor union :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 2 0.1 0.1 0.1 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 2,111 92.7 92.7 92.8 

1  A lot 63 2.8 2.8 95.6 
2  A little 57 2.5 2.5 98.1 
3  Somewhat 40 1.8 1.8 99.8 
4  Not at all 4 0.2 0.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_5  [Sports club :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 2 0.1 0.1 0.1 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 1,901 83.5 83.5 83.6 

1  A lot 184 8.1 8.1 91.7 
2  A little 117 5.1 5.1 96.8 
3  Somewhat 63 2.8 2.8 99.6 
4  Not at all 10 0.4 0.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_6  [Youth group :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 3 0.1 0.1 0.1 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 2,019 88.7 88.7 88.8 

1  A lot 125 5.5 5.5 94.3 
2  A little 72 3.2 3.2 97.5 
3  Somewhat 49 2.2 2.2 99.6 
4  Not at all 9 0.4 0.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q39b_7  [School service :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 1 0.0 0.0 0.0 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 1,806 79.3 79.3 79.4 

1  A lot 187 8.2 8.2 87.6 
2  A little 163 7.2 7.2 94.7 
3  Somewhat 98 4.3 4.3 99.0 
4  Not at all 22 1.0 1.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_8  [Hobby club :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 3 0.1 0.1 0.1 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 1,961 86.1 86.1 86.3 

1  A lot 172 7.6 7.6 93.8 
2  A little 90 4.0 4.0 97.8 
3  Somewhat 39 1.7 1.7 99.5 
4  Not at all 12 0.5 0.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_9  [Neighborhood association or community group :]  How much a part of these groups do 
you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 4 0.2 0.2 0.2 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 1,750 76.9 76.9 77.0 

1  A lot 209 9.2 9.2 86.2 
2  A little 189 8.3 8.3 94.5 
3  Somewhat 106 4.7 4.7 99.2 
4  Not at all 19 0.8 0.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_10  [Nationality group :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 2 0.1 0.1 0.1 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 2,213 97.2 97.2 97.3 

1  A lot 16 0.7 0.7 98.0 
2  A little 25 1.1 1.1 99.1 
3  Somewhat 16 0.7 0.7 99.8 
4  Not at all 5 0.2 0.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q39b_11  [Farm organization :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -1  Inapplicable, 

legitimate skip 2,192 96.3 96.3 96.3 

1  A lot 34 1.5 1.5 97.8 
2  A little 29 1.3 1.3 99.0 
3  Somewhat 17 0.7 0.7 99.8 
4  Not at all 5 0.2 0.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_12  [School fraternity :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -1  Inapplicable, 

legitimate skip 2,217 97.4 97.4 97.4 

1  A lot 22 1.0 1.0 98.3 
2  A little 20 0.9 0.9 99.2 
3  Somewhat 16 0.7 0.7 99.9 
4  Not at all 2 0.1 0.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_13  [Literary or art group :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 1 0.0 0.0 0.0 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 2,004 88.0 88.0 88.1 

1  A lot 141 6.2 6.2 94.2 
2  A little 78 3.4 3.4 97.7 
3  Somewhat 42 1.8 1.8 99.5 
4  Not at all 11 0.5 0.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_14  [Professional society :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 2 0.1 0.1 0.1 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 1,871 82.2 82.2 82.3 

1  A lot 158 6.9 6.9 89.2 
2  A little 156 6.9 6.9 96.0 
3  Somewhat 76 3.3 3.3 99.4 
4  Not at all 14 0.6 0.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q39b_15  [Environmental group :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -1  Inapplicable, 

legitimate skip 2,155 94.6 94.6 94.6 

1  A lot 40 1.8 1.8 96.4 
2  A little 55 2.4 2.4 98.8 
3  Somewhat 24 1.1 1.1 99.9 
4  Not at all 3 0.1 0.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q39b_16  [Church group :]  How much a part of these groups do you feel? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 4 0.2 0.2 0.2 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 1,348 59.2 59.2 59.4 

1  A lot 605 26.6 26.6 85.9 
2  A little 222 9.7 9.7 95.7 
3  Somewhat 86 3.8 3.8 99.5 
4  Not at all 12 0.5 0.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q40  In your opinion, how likely is it that climate change will affect you personally in the future? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 12 0.5 0.5 0.5 

1  Very likely 462 20.3 20.3 20.8 
2  Likely 916 40.2 40.2 61.0 
3  Unlikely 623 27.4 27.4 88.4 
4  Very unlikely 264 11.6 11.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q41  [We worry too much about the future of the environment and not enough about prices and 
jobs today.]  Please indicate to what extent you agree or disagree with the following two 

statements. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 10 0.4 0.4 0.4 

1  Strongly Agree 309 13.6 13.6 14.0 
2  Agree 532 23.4 23.4 37.4 
3  Neither agree nor 
disagree 677 29.7 29.7 67.1 

4  Disagree 535 23.5 23.5 90.6 
5  Strongly Disagree 214 9.4 9.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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Q42  [It is just too difficult for someone like me to do much about the environment. ]  Please 
indicate to what extent you agree or disagree with the following two statements. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Strongly Agree 86 3.8 3.8 4.4 
2  Agree 340 14.9 14.9 19.4 
3  Neither agree nor 
disagree 797 35.0 35.0 54.4 

4  Disagree 871 38.3 38.3 92.6 
5  Strongly Disagree 168 7.4 7.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q43  In your opinion, to what extent is the following statement true: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 16 0.7 0.7 0.7 

1  Definitely true 335 14.7 14.7 15.4 
2  Probably true 1,215 53.4 53.4 68.8 
3  Probably not true 546 24.0 24.0 92.8 
4  Definitely not true 165 7.2 7.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q44  Would you describe yourself as an environmentalist? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 16 0.7 0.7 0.7 

1  Yes, definitely 166 7.3 7.3 8.0 
2  Yes, somewhat 1,110 48.7 48.7 56.7 
3  No 985 43.3 43.3 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q45  If you had to choose, which one of the following would be closest to your views? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 38 1.7 1.7 1.7 

1  Government should 
let ordinary people 
decide for themselves 
how to protect the 
environment, even if it 
means they don't 

1,117 49.1 49.1 50.7 

2  Government should 
pass laws to make 
ordinary people protect 
the environment, even if 
it interferes with people's 
right t 

1,122 49.3 49.3 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   
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Q46  Do you favor or oppose the U.S. government using its tax revenues to finance projects in 
developing countries intended to increase the health and education of people in these countries? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 21 0.9 0.9 0.9 

1  Strongly favor 124 5.4 5.4 6.4 
2  Favor 910 40.0 40.0 46.3 
3  Oppose 907 39.8 39.8 86.2 
4  Strongly oppose 315 13.8 13.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q47  One plan to reduce climate change would have the government further increase gasoline 
taxes to discourage gasoline consumption and emissions of greenhouse gases. Would you favor or 

oppose this proposal? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 32 1.4 1.4 1.4 

1  Strongly favor 115 5.1 5.1 6.5 
2  Favor 510 22.4 22.4 28.9 
3  Oppose 990 43.5 43.5 72.3 
4  Strongly oppose 630 27.7 27.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q48  Would you favor or oppose a proposal to have the government set a limit on the amount of 
greenhouse gas emissions that companies produce each year? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 22 1.0 1.0 1.0 

1  Strongly favor 130 5.7 5.7 6.7 
2  Favor 828 36.4 36.4 43.0 
3  Oppose 876 38.5 38.5 81.5 
4  Strongly oppose 421 18.5 18.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q49  Another plan to reduce climate change would have the government tax companies that emit 
greenhouse gases. This policy may result in higher prices for consumers. Would you favor or 

oppose this proposal? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Strongly favor 138 6.1 6.1 6.7 
2  Favor 1,001 44.0 44.0 50.7 
3  Oppose 760 33.4 33.4 84.1 
4  Strongly oppose 363 15.9 15.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q50  Do you favor or oppose the government supporting research and development of alternative 
energy (e.g., wind or solar power), even if it means that less money would be available for other 

government programs? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 22 1.0 1.0 1.0 

1  Strongly favor 559 24.5 24.5 25.5 
2  Favor 1,330 58.4 58.4 83.9 
3  Oppose 281 12.3 12.3 96.3 
4  Strongly oppose 85 3.7 3.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q51_1  [Cheating on your taxes :]  How often can the following behaviors ever be justified? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 5 0.2 0.2 0.2 

1  1 36 1.6 1.6 1.8 
2  2 12 0.5 0.5 2.3 
3  3 24 1.1 1.1 3.4 
4  4 21 0.9 0.9 4.3 
5  5 108 4.7 4.7 9.0 
6  6 33 1.4 1.4 10.5 
7  7 86 3.8 3.8 14.3 
8  8 137 6.0 6.0 20.3 
9  9 219 9.6 9.6 29.9 
10  10 1,596 70.1 70.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q51_2  [Riding public transportation without paying the fare :]  How often can the following 
behaviors ever be justified? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 8 0.4 0.4 0.4 

1  1 32 1.4 1.4 1.8 
2  2 18 0.8 0.8 2.5 
3  3 26 1.1 1.1 3.7 
4  4 27 1.2 1.2 4.9 
5  5 176 7.7 7.7 12.6 
6  6 56 2.5 2.5 15.1 
7  7 116 5.1 5.1 20.2 
8  8 152 6.7 6.7 26.8 
9  9 239 10.5 10.5 37.3 
10  10 1,427 62.7 62.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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Q51_3  [Downloading copyrighted music of movies without permission :]  How often can the 
following behaviors ever be justified? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 13 0.6 0.6 0.6 

1  1 38 1.7 1.7 2.2 
2  2 43 1.9 1.9 4.1 
3  3 54 2.4 2.4 6.5 
4  4 39 1.7 1.7 8.2 
5  5 190 8.3 8.3 16.6 
6  6 66 2.9 2.9 19.5 
7  7 87 3.8 3.8 23.3 
8  8 119 5.2 5.2 28.5 
9  9 203 8.9 8.9 37.4 
10  10 1,425 62.6 62.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q51_4  [Buying stolen goods :]  How often can the following behaviors ever be justified? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 13 0.6 0.6 0.6 

1  1 16 0.7 0.7 1.3 
2  2 8 0.4 0.4 1.6 
3  3 11 0.5 0.5 2.1 
4  4 13 0.6 0.6 2.7 
5  5 63 2.8 2.8 5.4 
6  6 25 1.1 1.1 6.5 
7  7 44 1.9 1.9 8.5 
8  8 67 2.9 2.9 11.4 
9  9 164 7.2 7.2 18.6 
10  10 1,853 81.4 81.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q52_1  [In most ways my life is close to ideal. :]  Please indicate how you feel about each item. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 7 0.3 0.3 0.3 

1  Strongly Agree 233 10.2 10.2 10.5 
2  Agree 904 39.7 39.7 50.2 
3  Neither agree nor 
disagree 663 29.1 29.1 79.4 

4  Disagree 388 17.0 17.0 96.4 
5  Strongly Disagree 82 3.6 3.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q52_2  [The conditions of my life are excellent. :]  Please indicate how you feel about each item. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 11 0.5 0.5 0.5 

1  Strongly Agree 246 10.8 10.8 11.3 
2  Agree 890 39.1 39.1 50.4 
3  Neither agree nor 
disagree 632 27.8 27.8 78.1 

4  Disagree 423 18.6 18.6 96.7 
5  Strongly Disagree 75 3.3 3.3 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q52_3  [I am satisfied with my life. :]  Please indicate how you feel about each item. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Strongly Agree 320 14.1 14.1 14.7 
2  Agree 1,154 50.7 50.7 65.4 
3  Neither agree nor 
disagree 410 18.0 18.0 83.4 

4  Disagree 313 13.7 13.7 97.1 
5  Strongly Disagree 65 2.9 2.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q52_4  [So far, I have gotten the important things I want in life. :]  Please indicate how you feel 
about each item. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Strongly Agree 396 17.4 17.4 18.1 
2  Agree 1,167 51.3 51.3 69.3 
3  Neither agree nor 
disagree 400 17.6 17.6 86.9 

4  Disagree 251 11.0 11.0 97.9 
5  Strongly Disagree 48 2.1 2.1 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q52_5  [If I could live my life over, I would change almost nothing. :]  Please indicate how you feel 
about each item. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Strongly Agree 194 8.5 8.5 9.2 
2  Agree 666 29.2 29.2 38.4 
3  Neither agree nor 
disagree 482 21.2 21.2 59.6 

4  Disagree 743 32.6 32.6 92.2 
5  Strongly Disagree 177 7.8 7.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q53  All things considered, on a scale from 1 to 10, how satisfied are you with your life as a whole 
these days? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 8 0.4 0.4 0.4 

1  1 25 1.1 1.1 1.4 
2  2 42 1.8 1.8 3.3 
3  3 66 2.9 2.9 6.2 
4  4 97 4.3 4.3 10.5 
5  5 193 8.5 8.5 18.9 
6  6 226 9.9 9.9 28.9 
7  7 386 17.0 17.0 45.8 
8  8 629 27.6 27.6 73.4 
9  9 401 17.6 17.6 91.0 
10  10 204 9.0 9.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q54  Would you say your current health is: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 3 0.1 0.1 0.1 

1  Excellent 348 15.3 15.3 15.4 
2  Very good 829 36.4 36.4 51.8 
3  Good 769 33.8 33.8 85.6 
4  Fair 262 11.5 11.5 97.1 
5  Poor 66 2.9 2.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q55_1  [You got married or moved in with a partner :]  Please indicate whether the following events 
happened to you in the last two years: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 8 0.4 0.4 0.4 

1  Yes 123 5.4 5.4 5.8 
2  No 2,146 94.2 94.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q55_2  [You got divorced or separated :]  Please indicate whether the following events happened to 
you in the last two years: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 7 0.3 0.3 0.3 

1  Yes 72 3.2 3.2 3.5 
2  No 2,198 96.5 96.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q55_3  [You became a parent :]  Please indicate whether the following events happened to you in 
the last two years: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 22 1.0 1.0 1.0 

1  Yes 101 4.4 4.4 5.4 
2  No 2,154 94.6 94.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q55_4  [Your child began elementary school/kindergarten :]  Please indicate whether the following 
events happened to you in the last two years: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 9 0.4 0.4 0.4 

1  Yes 179 7.9 7.9 8.3 
2  No 2,089 91.7 91.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q55_5  [Your child finished high school :]  Please indicate whether the following events happened 
to you in the last two years: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 24 1.1 1.1 1.1 

1  Yes 190 8.3 8.3 9.4 
2  No 2,063 90.6 90.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q55_6  [Some close friends or relatives moved away from your town/neighborhood/city :]  Please 
indicate whether the following events happened to you in the last two years: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 10 0.4 0.4 0.4 

1  Yes 540 23.7 23.7 24.2 
2  No 1,727 75.8 75.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q55_7  ['Your house was foreclosed on, you fell behind in mortgage payments, or you declared 
bankruptcy' :]  Please indicate whether the following events happened to you in the last two years: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 7 0.3 0.3 0.3 

1  Yes 102 4.5 4.5 4.8 
2  No 2,168 95.2 95.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q55_8  [You fell behind on your credit card payments :]  Please indicate whether the following 
events happened to you in the last two years: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

1  Yes 323 14.2 14.2 14.8 
2  No 1,940 85.2 85.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q55_9  [You lost your health insurance :]  Please indicate whether the following events happened to 
you in the last two years: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 12 0.5 0.5 0.5 

1  Yes 194 8.5 8.5 9.0 
2  No 2,071 91.0 91.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q56_1  [Unexpected car/home repairs :]  In the last two years, did you experience significant 
financial expenses/losses due to: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 7 0.3 0.3 0.3 

1  Yes 798 35.0 35.0 35.4 
2  No 1,472 64.6 64.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q56_2  [Unexpected medical/dental expenses :]  In the last two years, did you experience 
significant financial expenses/losses due to: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

1  Yes 739 32.5 32.5 33.1 
2  No 1,524 66.9 66.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q56_3  [Accidents/fire/natural disaster :]  In the last two years, did you experience significant 
financial expenses/losses due to: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 17 0.7 0.7 0.7 

1  Yes 120 5.3 5.3 6.0 
2  No 2,140 94.0 94.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q56_4  [Crime against you or family :]  In the last two years, did you experience significant financial 
expenses/losses due to: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 11 0.5 0.5 0.5 

1  Yes 118 5.2 5.2 5.7 
2  No 2,148 94.3 94.3 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q56_5  [Unexpected lawsuits or legal fees :]  In the last two years, did you experience significant 
financial expenses/losses due to: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Yes 131 5.8 5.8 6.4 
2  No 2,131 93.6 93.6 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q57_1  [You were fired or laid off :]  In the last two years, did you lose or change your job because: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 27 1.2 1.2 1.2 

1  Yes 196 8.6 8.6 9.8 
2  No 2,054 90.2 90.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q57_2  [The plant you worked at closed :]  In the last two years, did you lose or change your job 
because: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 35 1.5 1.5 1.5 

1  Yes 41 1.8 1.8 3.3 
2  No 2,201 96.7 96.7 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q57_3  [Of poor health (you or a family member) :]  In the last two years, did you lose or change 
your job because: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 30 1.3 1.3 1.3 

1  Yes 132 5.8 5.8 7.1 
2  No 2,115 92.9 92.9 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q57_4  [You quit for reasons other than health :]  In the last two years, did you lose or change your 
job because: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 26 1.1 1.1 1.1 

1  Yes 156 6.9 6.9 8.0 
2  No 2,095 92.0 92.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q58_1  [Spouse :]  In the last two years, did you experience the death of a: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 50 2.2 2.2 2.2 

1  Yes 30 1.3 1.3 3.5 
2  No 2,197 96.5 96.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q58_2  [Child :]  In the last two years, did you experience the death of a: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 46 2.0 2.0 2.0 

1  Yes 22 1.0 1.0 3.0 
2  No 2,209 97.0 97.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q58_3  [Parent :]  In the last two years, did you experience the death of a: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 25 1.1 1.1 1.1 

1  Yes 261 11.5 11.5 12.6 
2  No 1,991 87.4 87.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q58_4  [Close friend :]  In the last two years, did you experience the death of a: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 29 1.3 1.3 1.3 

1  Yes 700 30.7 30.7 32.0 
2  No 1,548 68.0 68.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q59  To what extent do you consider yourself to be a religious person? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Very religious 446 19.6 19.6 20.2 
2  Moderately religious 852 37.4 37.4 57.7 
3  Slightly religious 576 25.3 25.3 83.0 
4  Not at all religious 388 17.0 17.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q60  To what extent do you consider yourself to be a spiritual person? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

1  Very spiritual 646 28.4 28.4 29.0 
2  Moderately spiritual 926 40.7 40.7 69.7 
3  Slightly spiritual 497 21.8 21.8 91.5 
4  Not spiritual at all 193 8.5 8.5 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q61  Would you say that you have been 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 150 6.6 6.6 7.2 

1  Yes 820 36.0 36.0 43.2 
2  No 1,292 56.7 56.8 100.0 
Total 2,276 100.0 100.0   

Missing System 1 0.0     
Total 2,277 100.0     



81 

      Q62  How many of your friends go to your church or place of worship? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 10 0.4 0.4 0.4 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 150 6.6 6.6 7.0 

1  All 46 2.0 2.0 9.0 
2  Most 455 20.0 20.0 29.0 
3  About half 379 16.6 16.6 45.7 
4  A few 694 30.5 30.5 76.2 
5  None 152 6.7 6.7 82.8 
6  Don't know 111 4.9 4.9 87.7 
7  I don't have a place of 
worship 280 12.3 12.3 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   

      Q63_1  During the past year, have you heard a sermon, lecture or group discussion in your 
congregation that dealt with protecting the environment? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 296 13.0 13.0 13.0 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 150 6.6 6.6 19.6 

1  Yes 461 20.2 20.2 39.8 
2  No 1,370 60.2 60.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q63_2  To your knowledge, does your congregation have a committee or group that addresses 
environmental issues? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 301 13.2 13.2 13.2 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 150 6.6 6.6 19.8 

1  Yes 256 11.2 11.2 31.0 
2  No 1,570 69.0 69.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      Q64  During the past 12 months have you been involved in a religious environmental organization 
(such as Interfaith Power and Light)? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 6 0.3 0.3 0.3 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 150 6.6 6.6 6.9 

1  Yes 30 1.3 1.3 8.2 
2  No 2,091 91.8 91.8 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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      Q65_1  [My religion encourages me to be a steward of the environment :]  Please tell us the extent 
to which you agree or disagree with the following statements. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 14 0.6 0.6 0.6 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 150 6.6 6.6 7.2 

1  Strongly Agree 260 11.4 11.5 18.7 
2  Agree 567 24.9 25.0 43.7 
3  Neither agree nor 
disagree 999 43.9 44.1 87.8 

4  Disagree 172 7.6 7.6 95.4 
5  Strongly Disagree 105 4.6 4.6 100.0 
Total 2,267 99.6 100.0   

Missing System 10 0.4     
Total 2,277 100.0     

      Q65_2  [My religion encourages me to take care of the environment as part of my obligation to work 
for justice :]  Please tell us the extent to which you agree or disagree with the following statements. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 15 0.7 0.7 0.7 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 150 6.6 6.6 7.3 

1  Strongly Agree 198 8.7 8.7 16.0 
2  Agree 534 23.5 23.6 39.6 
3  Neither agree nor 
disagree 1,057 46.4 46.6 86.2 

4  Disagree 194 8.5 8.6 94.8 
5  Strongly Disagree 119 5.2 5.2 100.0 
Total 2,267 99.6 100.0   

Missing System 10 0.4     
Total 2,277 100.0     
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      Q65_3  [My religion encourages me to take care of the environment because it has an intrinsic 
value apart from its usefulness to humans :]  Please tell us the extent to which you agree or 

disagree with the following statements. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -7  No answer 17 0.7 0.7 0.7 

-1  Inapplicable, 
legitimate skip 150 6.6 6.6 7.4 

1  Strongly Agree 220 9.7 9.7 17.1 
2  Agree 584 25.6 25.8 42.8 
3  Neither agree nor 
disagree 1,008 44.3 44.5 87.3 

4  Disagree 176 7.7 7.8 95.1 
5  Strongly Disagree 112 4.9 4.9 100.0 
Total 2,267 99.6 100.0   

Missing System 10 0.4     
Total 2,277 100.0     

      PPGENDER  Gender 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1  MALE 974 42.8 42.8 42.8 

2  FEMALE 1,303 57.2 57.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      PPAGE  Age as of November 4, 2008 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid Value         

Total 2,277 100.0 100.0 100.0 

      PPETHM  Race / Ethnicity 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1  White, Non-Hispanic 1,933 84.9 84.9 84.9 

2  Black, Non-Hispanic 176 7.7 7.7 92.6 
3  Other, Non-Hispanic 53 2.3 2.3 94.9 
4  Hispanic 82 3.6 3.6 98.6 
5  2+ Races, Non-
Hispanic 33 1.4 1.4 100.0 

Total 2,277 100.0 100.0   
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      PPEDUC  Education (Highest Degree Received) 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid -1  REFUSED 3 0.1 0.1 0.1 

4  7th or 8th grade 3 0.1 0.1 0.3 
5  9th grade 6 0.3 0.3 0.5 
6  10th grade 16 0.7 0.7 1.2 
7  11th grade 25 1.1 1.1 2.3 
8  12th grade NO 
DIPLOMA 21 0.9 0.9 3.3 

9  HIGH SCHOOL 
GRADUATE - high 
school DIPLOMA or the 
equivalent (GED) 

359 15.8 15.9 19.2 

10  Some college, no 
degree 600 26.4 26.6 45.7 

11  Associate degree 234 10.3 10.4 56.1 
12  Bachelors degree 553 24.3 24.5 80.6 
13  Masters degree 317 13.9 14.0 94.6 
14  Professional or 
Doctorate degree 121 5.3 5.4 100.0 

Total 2,258 99.2 100.0   
Missing System 19 0.8     
Total 2,277 100.0     

      PPRENT  Do you own your home, rent your home, or have some other arrangement? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1  Own 1,758 77.2 84.1 84.1 

2  Rent 240 10.5 11.5 95.6 
3  Some other 
arrangement (please 
specify) 

92 4.0 4.4 100.0 

Total 2,090 91.8 100.0   
Missing -1  Refused 14 0.6     

System 173 7.6     
Total 187 8.2     

Total 2,277 100.0     

      PPINCIMP  Was your total HOUSEHOLD income in the past 12 months ... 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1  below $35,000 394 17.3 18.9 18.9 

2  $35,000 or more 1,693 74.4 81.1 100.0 
Total 2,087 91.7 100.0   

Missing -1  Refused 17 0.7     
System 173 7.6     
Total 190 8.3     

Total 2,277 100.0     
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      PPMARIT  Are you now married, widowed, divorced, separated, or never married? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1  Married 1,481 65.0 65.7 65.7 

2  Widowed 279 12.3 12.4 78.0 
3  Divorced 294 12.9 13.0 91.1 
4  Separated 126 5.5 5.6 96.7 
5  Never married 75 3.3 3.3 100.0 
Total 2,255 99.0 100.0   

Missing -1  Refused 2 0.1     
System 20 0.9     
Total 22 1.0     

Total 2,277 100.0     

      PPHHSIZE  Household Size 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1 414 18.2 18.2 18.2 

2 935 41.1 41.1 59.2 
3 377 16.6 16.6 75.8 
4 333 14.6 14.6 90.4 
5 137 6.0 6.0 96.4 
6 51 2.2 2.2 98.7 
7 16 0.7 0.7 99.4 
8 9 0.4 0.4 99.8 
9 4 0.2 0.2 100.0 
11 1 0.0 0.0 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      PPWORK  Which statement best describes your current employment status? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 1  Working - as a paid 

employee 1,201 52.7 53.2 53.2 

2  Working - self-
employed 261 11.5 11.6 64.7 

3  Not working - on 
temporary layoff from a 
job 

18 0.8 0.8 65.5 

4  Not working - looking 
for work 84 3.7 3.7 69.3 

5  Not working - retired 486 21.3 21.5 90.8 
6  Not working - disabled 91 4.0 4.0 94.8 
7  Not working - other 117 5.1 5.2 100.0 
Total 2,258 99.2 100.0   

Missing System 19 0.8     
Total 2,277 100.0     
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      PPSTATEN  State (numeric) 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 11  ME 12 0.5 0.5 0.5 

12  NH 12 0.5 0.5 1.1 
13  VT 2 0.1 0.1 1.1 
14  MA 47 2.1 2.1 3.2 
15  RI 7 0.3 0.3 3.5 
16  CT 39 1.7 1.7 5.2 
21  NY 106 4.7 4.7 9.9 
22  NJ 54 2.4 2.4 12.3 
23  PA 105 4.6 4.6 16.9 
31  OH 104 4.6 4.6 21.4 
32  IN 52 2.3 2.3 23.7 
33  IL 99 4.3 4.3 28.1 
34  MI 102 4.5 4.5 32.5 
35  WI 68 3.0 3.0 35.5 
41  MN 67 2.9 2.9 38.5 
42  IA 33 1.4 1.4 39.9 
43  MO 65 2.9 2.9 42.8 
44  ND 7 0.3 0.3 43.1 
45  SD 8 0.4 0.4 43.4 
46  NE 25 1.1 1.1 44.5 
47  KS 21 0.9 0.9 45.5 
51  DE 6 0.3 0.3 45.7 
52  MD 30 1.3 1.3 47.0 
53  DC 8 0.4 0.4 47.4 
54  VA 51 2.2 2.2 49.6 
55  WV 12 0.5 0.5 50.2 
56  NC 65 2.9 2.9 53.0 
57  SC 29 1.3 1.3 54.3 
58  GA 65 2.9 2.9 57.1 
59  FL 104 4.6 4.6 61.7 
61  KY 31 1.4 1.4 63.1 
62  TN 57 2.5 2.5 65.6 
63  AL 24 1.1 1.1 66.6 
64  MS 20 0.9 0.9 67.5 
71  AR 10 0.4 0.4 67.9 
72  LA 27 1.2 1.2 69.1 
73  OK 18 0.8 0.8 69.9 
74  TX 141 6.2 6.2 76.1 
81  MT 9 0.4 0.4 76.5 
82  ID 13 0.6 0.6 77.1 
83  WY 4 0.2 0.2 77.3 
84  CO 59 2.6 2.6 79.8 
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85  NM 22 1.0 1.0 80.8 
86  AZ 45 2.0 2.0 82.8 
87  UT 23 1.0 1.0 83.8 
88  NV 11 0.5 0.5 84.3 
91  WA 56 2.5 2.5 86.7 
92  OR 33 1.4 1.4 88.2 
93  CA 256 11.2 11.2 99.4 
94  AK 4 0.2 0.2 99.6 
95  HI 9 0.4 0.4 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   

      PPNET  Household Internet Access 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
Valid 0  No 177 7.8 7.8 7.8 

1  Yes 2,100 92.2 92.2 100.0 
Total 2,277 100.0 100.0   
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